

Ante el concurso de belleza fallera



CONCHITA MORA LLEO
representante de la falla plaza del Collado



CONCHITA JUAN SOLER
representante de la falla Cuarte y adyacentes



TERESITA SALAVERT JUAN
representante de la falla calles Encarnación y adyacentes



IRENE DOMENECH CODERCH
representante de la falla calles de Matías Perelló y Maestro Aguilar



CARMEN MIRALLES VIVES
representante de la falla calles de 17 años, representante de la falla calles de Murillo y Palomar



TERESITA ALEDON MIRALLES
representante de la falla de Mislata



PAQUITA RAMIRO CARDO
de 20 años, representante de la falla calles Guillem de Castro, Triador y San Pedro Pascual

Partido Unión Republicana Autonomista

CENSO DEL PARTIDO

A los republicanos, centros y agrupaciones de nuestro Partido de Valencia y su provincia

A petición de varios centros y organismos republicanos, la Junta Reorganizadora, en su última reunión acordó prorrogar por todo el mes de Septiembre actual la inscripción en el Censo del Partido.

Podrán inscribirse en el Censo, en todos los casinos de la capital.—El de la Audiencia, en la calle de Gil Polo; Casa de la Democracia Central, Misericordia, Museo, Benicalap, Benimámet, Campanar, partida de la Vara de Cuarte, El Pueblo, del Hospital; Zafranar, El Popular, El Protector, Patraix, Fraternidad de Ruzafa, Nazaret, Carrera del Río, Fraternidad Republicana Socialista del Puerto, El Porvenir, del Puerto; Fraternidad Republicana de la Vega, Camino del Cabañal, Vega, Casa de la Democracia de la Vega, El Avance, de la Vega; Carpesa, Benimaclet, Redacción de EL PUEBLO, para el distrito de la Universidad, Casa de la Democracia del Puerto, y Casa de la Democracia y Juventud Republicana, calle Cerrajerías, para el Centro y Teatro.

En todos los casinos republicanos de la provincia, también habrá comisiones de correligionarios para incluir en el Censo del Partido a los que no se hallen inscritos.

Figurar en el Censo del Partido, concede el derecho a intervenir en todos los asuntos que afecten al mismo.



IMPRESIONES DE UN VIAJE.

Ayer mañana, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, se verificó la anunciada reunión para conocer las enseñanzas recogidas por los señores Colvée y Cufiá, en materia sanitaria, con motivo de su asistencia al Congreso recientemente celebrado en Berlín, al que fueron representando a nuestro Ayuntamiento, siendo el único Municipio español que concurrió al mismo, lo que valió laureatorio concepto para Valencia entre sus asistentes, por el interés demostrado en asimilar las modernas enseñanzas sanitarias aplicables a la población.

Ya al regreso de los mencionados señores insertamos una extensa relación informativa detallando el viaje de estudios de los señores Colvée y Cufiá, por varias poblaciones del extranjero; pero ante las interesantes enseñanzas recogidas, el concejal don Francisco Serra creyó conveniente que los mencionados señores las expusieran a todos los compañeros de Consistorio, asistiendo los concejales y funcionarios afectos a Sanidad.

El señor Colvée, dió detallada cuenta del viaje y de las enseñanzas recogidas en sus términos que ya expusimos en su día, sobre saliendo su afirmación de satisfacción por haberse inclinado el Ayuntamiento en el reciente concurso de limpieza, a la adopción de las cámaras Beccari, por cuanto vió el funcionamiento de éstas en Cannes, asegurando ser el procedimiento más moderno y perfecto para la depuración de las basuras.

El señor Cufiá expuso a continuación con brevedad su impresión y finalmente el concejal señor Serra se congratuló del gran acierto de los señores Colvée y Cufiá, cuyas enseñanzas están dispuestas a acatar los funcionarios sanitarios del Municipio, en nombre de los cuales felicité a los indicados señores, que fueron muy aplaudidos.

OTRO PROYECTO DE PASEO MARITIMO A LA DEHESA.

Ya se ha exhumado otro proyecto de paseo a la Dehesa. Hace tiempo la Compañía Ibérica de Ferrocarriles y Tranvías presentó un proyecto con pasos a nivel, urbanización de Monteolivete y Nazaret, campos de deportes, etcétera, etcétera.

¿Cuándo nos decidimos...?

De viaje. Arranca el automóvil, dejando en su veloz huída un ruego de ilusiones... ¡Vamos camino de Puebla del Duc, para que delicioso, que nos ofrece la fantasía de un muy querido amigo que nos invita. Esperanzados por las perspectivas que tan buen amigo nos descubrió, olvidamos un momento las angustias del pueblo. Sólo nos consuela recordar que son tanto los que las olvidan... Federico Miñana, admirable narrador, contribuye con su «parla» magnífica a borrar la más ligera sombra de remordimiento. Sus palabras finales son todo un poema. «En todas partes debemos trabajar, y ¡ojá! la fortuna nos acompañe en este viaje...» Quedan detrás bastantes pueblos, islotes blancos en un mar de esmeralda. Los vergeles levantinos ofrendan sus maravillosos arabescos a la imaginación que pasa. Ya se acerca el término del viaje. Játiva, la sultana, todavía nos saluda desde lejos, mostrando graciosas sus encantos por las almenas de un histórico castillo... Un descanso. Estamos en Benigánim. Pueblo de tradición hirsuta, como el pelo de sus habitantes. Paredes rojas por el beso del sol. Soledad que espanta. Una visión de sus hombres. Recordamos a uno. ¡Gran hombre este! Atraído por las inquietudes de los grandes conquistadores, aprende el griego en Alicante, para zarpar meses después como tripulante en un barco que se dedica al negocio de la pesca de esponjas. Páginas vividas con angustia, con acervo dolor. Lacerado el cuerpo, triste el corazón. Unos años, y el retorno a España, poseído de las elegancias espirituales del reino de la Helade. Y en la quietud de un estudio, Martínez Torres exterioriza su inspiración de artista, haciendo brotar de la masa informe una página de armonía... ¡Apostaría cualquier cosa a que no saben en Benigánim que éste su hijo, escultor admirable, alienta en España!

Esa y no otra es la gran tragedia de España: el indiferentismo. Por tan arraigado modo de sentir la vida, tolera nuestra madre patria tantas injusticias. Hay que cultivar el espíritu. Sanear el sentimiento. Buceos incansables en los arcanos de la verdad, pueden obrar el prodigio. De lo contrario, hay injusticia eterna. Mientras todo el pueblo español conoce con detalle a un pígil o a un torero, ignora, en la mayoría de las ocasiones, quién escribiera el Quijote. ¡A lo mejor, sería algún desocupado!... Triste es confesario, pero esa es la realidad. Bueno; sigamos el curso del viaje y no penetremos en el recinto de los sentimentalismos, que tiempo habrá para todo. Llegamos a Puebla del Duc. Una visita acompañada de jóvenes de la nueva generación, a la sociedad obrera. Cuatro paredes coronadas por un techo bajo. Unas mesas disminuidas y presidiendo aquella tristeza la figura venerable de Pablo Iglesias. ¡Aquí ya se respira!... ¡No se equivocó nuestro amigo! ¡Esto es delicioso! Pueblo enclavado en el centro del valle de Albalida. Paisaje anodino, gris. Su-

surro de plañideras. Profusión de aves agoreras, con sus vestiduras negras, cubren el paisaje. Sólo estos amigos que nos acompañan cantan a la vida. Quieren oír la palabra de los predicadores laicos. Federico Miñana describe círculos concéntricos en el oleaje de los egoísmos que destruyen a España. Su frase concisa y terminante, va desgarrando el velo de la ignorancia y descubre la verdad en toda su pureza. La emoción campea en el recinto. Efervescencia. Entusiasmo. ¡Qué bellas promesas para un resurgir en el mañana! ¿Por qué no se juramentan los propagandistas de la izquierda y convierten estos páramos en campos ubérrimos y fragantes. Almas aban donadas desde que vinieron al mundo, sedientas de ternura y de amor, ¿por qué no sois alimentados por el pan de la fraternidad? ¿Qué misterioso embrujamiento os acecha, para no saberos dignos de que os digan la verdad? ¿Qué maldición más terrible pesa sobre vuestras conciencias, que os convierte de seres humanos con todas sus prerrogativas y sus derechos, en víctimas de la ignorancia y del fanatismo? Despertad de un letargo angustioso que no merecéis. Sabed que la palabra liberal ensancha los horizontes y descubre nuevas trayectorias. Ya es hora de que no transitéis por veredas y si por amplias avenidas llenas de sol, piétoicas de belleza. ¡Acabad con esa trañia dogmática que consume vuestras almas y desgarrar vuestros cuerpos! Nosotros contribuiremos a ese renacer. ¿No lo estiman así todos los hombres de claro entendimiento que militan en los partidos de la izquierda? ¿Por desgracia para nosotros, olvidarán el cumplimiento de sus deberes los hombres de partido, que conviven en el Partido Republicano de Valencia? Ingenieros, médicos, abogados, arquitectos, maestros, etc., etc., deben ocuparse de estos menesteres tan indispensables para la elevación cultural del país, pero de corazón y con ánimo de sacrificio. Sin desmayar. No sea que después de una conferencia o de una lección cambien de postura, como la beata de Benigánim, que según la leyenda popular, se vuelve de espaldas cuando se cansa de contemplar a sus amados feligreses... ¿Vamos a emprender esta cruzada en pro de un resurgimiento nacional, de cuya postración a todos nos corresponde un tanto, por ciento en el porcentaje de la responsabilidad? «En todas partes debemos trabajar», dijo Federico Miñana. Pero, añado yo, más en estos pueblos abandonados por la incuria de los españoles y sometidos a la gracia divina de un cacique egolatra y servil o a la de un cura con apariencias de histrión. ¿Cuándo nos decidimos, amigos míos, a dejar la tranquilidad de un retiro injustamente poseído y acometemos tan necesaria empresa? ¿Cuándo nos decidimos?...

MIGUEL ANDRES.

VIDA REPUBLICANA Y OBRERA

El Popular se remoja

Curado de las heridas que le causó la dictadura, como a otros muchos centros republicanos, ágil, dueño de sí mismo, entusiasta, avanza entre nosotros El Popular. Hay en él sangre nueva. Juventud. Y con la juventud lo que es patrimonio suyo: ardor, ímpetu, ambición de altas empresas, ganas de probar su fuerza. Hasta su casa ha cambiado. Son más nítidas las paredes; resplandece en ellas la luz como no resplandeció nunca. Y en lo demás, en los muebles, en todo cuanto adorna el local, hay el mismo resplandor, una como aureola de alegría, de optimismo.

Van ahora a formar su biblioteca. Pronto van a inaugurar nuevos cursos de conferencias. Piensan en una escuela que hace falta en la barriada del Camino Real de Madrid, donde se halla enclavado. Acarician otros proyectos. Y para desarrollarlos todos, con ánimo roto y con aquel mínimo de garantías que es indispensable tener antes de emprender ninguna empresa, han formado la siguiente junta directiva:

Presidente Manuel Beltrán; vicepresidente Ramón Vilgrasa, secretario José Parra, vice, Ramón Micó; tesorero Agustín Domingo; contador Julián Aser; bibliotecario Juan Grau; vocales: Vicente Torres, Enrique Labradorero, Miguel Ibáñez, Andrés Torres, Isidro Gómez y José Pascual.

EL PUEBLO no puede por menos que felicitar a todo ello, del entusiasmo, de los nobles anhelos de los amigos de El Popular, a quienes ofrece con el mayor gusto sus columnas para todo cuanto sirva a su progreso y al triunfo de los ideales que nos son comunes.

Palabras de Unamuno en el mitin de Torrelavega.

De «El Sol», de Madrid:

«Con el sosiego de un viejo que se recoge hacia dentro tengo que traer algunos recuerdos personales. Esta es la segunda vez que vengo a Torrelavega. La primera fue cuando se estaba preparando el golpe de Estado. Cayó la dictadura y se ha pretendido legar un régimen de pacificación de los espíritus y de vuelta a la normalidad. Eso no es posible. No hay pacificación sino después de la victoria. ¡Abrazos de Vergara, no! Se me dieron las suficientes garantías para mi retorno; pero se quisieron limitar mis discursos. Como ahora aquí, Prieto y yo dijimos en Irún cuanto quisimos. Dicen que van a levantar la censura. Cuando se levante iremos a decir a los periódicos todas las cosas que ha impedido decir la censura.

Alude a los llamados legionarios y a la entrevista que celebró su jefe. Dice que mientras no pueda escribir con entera libertad, no escribirá ni una línea, porque a él no le ponen una herradura sobre la cabeza. Agrega que la censura es en muchas partes analfabeta, como lo podría demostrar con artículos que en algunos periódicos se han publicado con tachaduras, y en otros, no.

Recuerda la época en que se estaba preparando el golpe de Estado.

«Se produjo éste—añade—hallándome yo con uno de mis hijos en Valencia. Cuando leí el grotesco manifiesto y vi que no se alzaba una protesta unánime, empecé a decir de palabra y por escrito cuanto se me ocurría: que yo siempre digo cuanto quiero decir, sin aceptar cortapisas. En los primeros meses del directorio yo fui casi el único a quien dejaron decir lo que quería. Esperaban algo; pero como soy hombre que no se calla, se vieron obligados a expandirme. Dicen que me perseguían; en realidad, era yo el que los perseguía a ellos. Estuve un mes en aquella bendita isla, que no olvidaré nunca; después marché a París, y vine pronto a la frontera, a Fuenterrabía. ¿Expatriado yo? Yo, no. La patria estaba allí. Expatriados los que permanecían callados, aunque estuvieran en España. Y pasaron siete años en que hablaban ellos solos. Por cierto, que ahora dice Calvo Sotelo: «Que me ahorquen, pero que se me escuché». Me parece muy bien: le oigo.

Afirma que se le han enviado emisarios, como también se los han mandado a otros, y agrega: «Reclamar benevolencia es mendigar, y yo prefiero tiranos a mendigos.

Luego habla de las elecciones.

«En actos como éste—dice—es donde se manifiesta la voluntad nacional. ¿Qué es vuestra presencia y vuestra aquiescencia sino la emisión del voto? El Parlamento que se quiere constituir no durará nada y habrá que disolverlo. Cuarenta o cincuenta diputados harán imposible su funcionamiento.

Se pregunta si la República resolverá los problemas de España. Los problemas no se resuelven por que por cada uno resuelto hacen otros diez; pero la República será un medio de plantearlos. La dificultad para que no se resuelvan es que no se deje que se planteen.

«Ha dicho el general Berenguer—continúa diciendo—que en España sólo había actos de la Unión Monárquica y de los republicanos. Si; pero aquellos no pueden llevarlos a cabo porque se les perturba, y a nosotros, no. Y es que a ellos no les acompaña más que el enojo por su conducta, y con nosotros está toda España.

Termina con párrafos de elogio a la democracia de Torrelavega, y dice que está dispuesto a seguir defendiendo la causa de la República con la pluma cuando se lo permitan y con la palabra mientras le dejen. No admite mordazas, y si se le impusieran, retornaría otra vez a Hendaya, y desde allí continuaría combatiendo.

«Tengo 66 años; pero mi cuerpo es fuerte como los robles vascos, y si tuviera que vivir hasta los cien años pará defender la justicia, los viviría.

(Estruendosa ovación.)»

Palabras de Lerroux

Contestando a la encuesta de «El Pueblo Manchego», ha dicho Alejandro Lerroux:

«Señor don José Romero López. Distinguido compañero: Me invita su carta del mes pasado a participar con mis contestaciones en la encuesta iniciada por «El Pueblo Manchego», de su digna dirección. Acudo al llamamiento muy gustoso, aunque con retraso involuntario y para cumplir deberes que me impone la vida pública.

Primeramente, España es esencialmente liberal y democrática; por consiguiente, es esencialmente republicana, accidentalmente monárquica, aunque el accidente dure demasiado, si bien sea poca

cosa su duración comparada con la historia. Lo de la formación de nuestra nacionalidad, es la de un pueblo en perpetua lucha por su independencia, por nuevas y mayores libertades, que iba acumulando en el tesoro de sus municipalidades y en cuyo proceso la fuerza de la beligerancia convirtió el régimen común en dictadura militar y al caudillo en emperador, porque monarca, en el estricto sentido de la palabra, rara vez lo hubo en España. De ahí la usurpación permanente y la legitimidad jurídica de un pleito secular que el país mantiene contra el absolutismo, aspirando a gobernarse por las formas de la democracia adaptadas al tiempo en que vivimos.

Segundo. No sé ni me preocupa el problema, quién hará las elecciones. Mientras subsista el régimen monárquico, quien quiera que las convoque, provocará la revolución si el país está vivo. Si no lo está todavía, no se harán elecciones, sino aquella innoble comedia en la cual se corrompió la vida pública nacional y en la que también naufragará el último jirón del prestigio que le queda a nuestro ejército, allanándose a presidir un tan bajo menester en una tan ruin farsa política, políticamente indigna de militares, de civiles y de ciudadanos.

Tercero. Opino del actual momento político que no lo hubo mejor, ni más propicio, ni más fácil para vencer a los poderes personales triunfando la soberanía nacional, o para sucumbir con honra y con provecho, porque el ejemplo del sacrificio sería fecundo para la patria, que encontraría inmediatamente después su redentor entre la joven generación que alumbró hoy en la vida pública y que sólo necesita para actuar la iniciativa y el contagio del heroísmo.

Le saluda atentamente.—A. Lerroux.

VALENCIANOS

Al darse la orden de arrancar de la plaza donde estaba la lápida de Blasco Ibáñez, se recomendó al obrero encargado de la operación, que la dejara caer desde lo alto para que se rompiera en pedruzcos.

El obrero, sin embargo, procedió con cuidado, dejando para quien lo recomendaba la responsabilidad de romper la lápida. El cobarde instigador no se atrevió.

TROIKA
La primera film rusa sonora.
Una verdadera maravilla

PAN Y PASTAS Gluten Tuset

Para CONVALECIENTES
y enfermos de DIABETES

Recomendado por los señores médicos.

Al por mayor: Avenida A. Beltrán, número 137.—Depósito: Don Juan de Villarrasa, 1.—Venta: En los ultramarinos de Marcial Cebrián, Pascual y Genis, 10.—S. Raga, Mar, 13.—V. Alarcón, Mar, 14.—F. Gascó, San Vicente, 23.—J. Sánchez Santa Catalina, 7.—F. Sánchez, Salvador.—F. Gonzalvo, Sombrerera, 1.—Enrique Serrano, Doctor Moliner, 2.—Ramón Izquierdo, Almirante Cadarso.—Manuel Izquierdo, Alcoy, 6.—Milagro Benavent, Mercado (Cabañal).

DEMA, 13 DE SEPTIEMBRE

OLYMPIA : : : **LUNES PROXIMO**

Warner Bros. presentará su valiosa producción, 100 por 100 sonora

EL LOCO CANTOR

Maravillosa comedia dramática — Formidable interpretación

Intérpretes: AL JOI SON, Betty Bronson, Josef hine Dunn, Reed Howes, Arthur Housman, David Lee, Robert E. O'Connor y Helen Lynch

Como film sonoro es lo que más se acerca a la realidad y como film mudo puede decirse que su fotografía es la antesala del relieve

Nuestra magna organización ciclista II VUELTA A LEVANTE ORGANIZADA POR EL PUEBLO



SIGUEN LAS INSCRIPCIONES.

Hemos recibido una carta de don Vicente Ten Fariñes, de Vall de Uxó, solicitando la inscripción del corredor Vicente Serrano, segunda categoría, actualmente corriendo con brillante actuación la Vuelta a Cataluña.

AVISO A LOS CORREDORES

Reiteramos nuevamente para conocimiento de los corredores, los siguientes artículos de nuestro reglamento, indispensables para que realicemos las inscripciones que se nos demandan:

Artículo 4.º—Las inscripciones se admitirán en el local de EL PUEBLO (calle de Don Juan de Austria, 10, Valencia), debiendo declarar los solicitantes, marca de la bicicleta y neumáticos, residencia, categoría y número de licencia, y abonarán en el acto de la inscripción, veinte pesetas, con derecho al aprovisionamiento de comida en ruta y al transporte de la ruta. La expresada cantidad no será reembolsable en ningún caso ni por ningún concepto.

Artículo 5.º—Toda inscripción es personal, siendo obligatorio para el solicitante hacer constar a qué sociedad deportiva pertenece, en su caso.

AL SUBCOMITE DE LERIA.

Se ruega encarecidamente a los señores que integran el subcomité de esta población, don Carlos Porcar, don Antonio Rodrigo, don Salvador Martínez, don Cristóbal Párrido y el secretario don Santiago Aragón, se sirvan acudir a la oficina de la noche de hoy al local del Club Deportivo Liria, para cambiar impresiones con el Comité organizador de la II Vuelta Ciclista a Levante, que estarán a la citada hora en el lugar indicado.

CICLISMO

La XII Vuelta a Cataluña

Cañardo continúa en el primer puesto de la clasificación general

Con el deseo de ofrecer a nuestros lectores una visión de lo que está constituyendo la gran carrera catalana, vamos a publicar algunas reseñas de nuestros colegas barceloneses a través de las cuales puede seguirse paso a paso la gran manifestación deportiva.

LO QUE FUE LA PRIMERA ETAPA.

Diríase que el pistoletazo que sonó en la madrugada del domingo en la calle de Sans, al ser dada la señal de partida a los corredores que disputan la Vuelta a Cataluña, espantó a alguno de ellos, pues Mateu, el popular «Barrambas», rompiendo la tradición de la fraternal marcha en paquete, característica de los primeros kilómetros de una etapa, salió de estampía y haciendo saltar su máquina sobre el empedrado de la calle, declaró rotas las hostilidades. Tras Mateu, fué otro hombre, al parecer ya preparado y avisado del «golpe teatral» que se preparaba, el italiano Pancera, quien una hora después aparecía como el líder de la carrera.

La fuga de Mateu y Pancera provocó el desdoblamiento total del pelotón de cabeza que se formó tras Pancera y Mateu, desarrollando un tren que se aceleraba a medida que se cubrían kilómetros; pero como aquellos marchaban a no menos de cuarenta por hora, fueron tomando rápida ventaja, relevándose en el mando.

En aquellos precisos momentos la luna navegaba a la deriva tratando de sortear unos negros y densos nubarrones, y la obscuridad contribuyó a hacer todavía más interesantes aquellos primeros momentos de la Vuelta.

Por Molins de Rey, solamente una veintena de corredores seguía a rueda de Cañardo, y el «tandem» Pancera-Mateu, aumentaba su ventaja. Pancera, sobre todo, mostrándose plétórico de facultades, imprimía a la marcha un tren formidable; tan fuerte que al iniciarse el ascenso del Ordal, Mateu dio muestras de no poder sostenerse a rueda del italiano, sin duda por llevar excesivo desarrollo para la escalada, y Pancera pronto lo despegó, coronando la cima del Ordal, con un centenar de metros de ventaja sobre el ex tour de Francia. La cumbre del Ordal, había sido tomada por asalto por numerosos aficionados que en todos los medios de locomoción se trasladaron al lugar estratégico para presenciar el paso de los corredores y ser testigos de la primera batalla.

A la hora exacta de carrera, coronó Pancera la cima del Ordal, habiéndose cubierto en dicho tiempo treinta y cinco kilómetros. Con dos minutos y unos segundos de retraso sobre Pancera, pasó por alto del Ordal Cañardo al frente de sus huérfanos, un grupo en el que ya no figuraba más de una docena de corredores. En pequeños intervalos fueron pasando otros pequeños grupos de corredores lanzándose todos cuesta abajo en forma temeraria a la caza del enemigo desconocido. Mientras tanto, en primera posición, Mateu, buen conocedor del terreno que pisa a obscuras, logró dar caza a Pancera mientras Cañardo iba disminuyendo la ventaja que le llevaban aquéllos y que era ya solamente de 1 m. 25 s., al pasar por Vendrell. Los franceses Sauri y Maurel, a pequeños intervalos ayudaban a Cañardo a tirar del pelotón, en el que con los citados iban Albiñana, Figueras, Caño, Carrión, Buisson, Pou, Escuriel y Salarich. A un kilómetro aproximadamente les seguía otro pelotón comandado por Cebrián Ferrer y en el que iban Dupau, Nicolau, Gascón, Esquerria, Navarro, Cuitó, Tubau, Gasulla, Gil y Magnan.

En otro grupo iban Pons, Borrás y Sant, juntamente con otras individualidades de menos valor, y en otro más distanciado todavía el guipuzcoano Montero, el que se rezagó bastante. Al atravesar el grupo de Cebrián Ferrer el paso a nivel que hay a la salida de Vendrell, se encontraron la barrera puesta, pasando todos menos Gil y Magnan, que perdieron contacto, sufriendo, además, el segundo un reventón. Mientras tanto, el grupo de Cañardo iba reduciendo la ventaja que les llevaban Pancera y Mateu, hasta que al tenerlos a vista en los alrededores de Torredembarra, forzaron el tren y les dieron alcance, si bien sacrificando en la operación a Salarich y Escuriel, los que perdieron contacto, pero como una vez alcanzados los dos fugitivos ralentizó mucho el tren, no les fué difícil a aquéllos tomar nuevo contacto.

En Torredembarra, acabó, pues, el primer capítulo interesantísimo de la carrera. A partir de Torredembarra, el tren fué suave y trece corredores llegaron juntos a las 6'15 de la mañana al control de aprovisionamiento de Tarragona. Formaban el grupo de los trece: Cañardo, Maurel, Sauri, Buisson, Pou, Pancera, Caño, Mateo, Carrión, Figueras, Albiñana, Escuriel y Salarich.

El avituallamiento fué rápido, puesto que la mayoría ni descendieron de la máquina siquiera. Cinco minutos y 15 segundos que habían pasado por Tarragona los primeros, cuando lo hizo un segundo pelotón, dirigido por José Cebrián. Y como el placer de viajar cómodo embalsado en algodón alimentaba a todos, ralentizó todavía más el tren y tomó nuevas unidades el pelotón, que al pasar por Amposta era ya de 30 unidades.

Hasta Alcanar, la marcha no tuvo ningún interés, si exceptuamos el malsano que le daba el catastrófico estado de la carretera y el polvo que, amalgamándose con el sol y el calor, secaba las fauces, obligando a los corredores a poner pie a tierra donde quiera que fuese que había una fuente. Y cuando nos disponíamos ya a asistir a una difícilísima llegada a La Cenia de un pelotón de más de treinta unidades, en el trozo final de la etapa, o sea desde Alcanar a La Cenia, por Uldecona, cambió por completo la decoración.

Cañardo, que había sido horas antes el héroe de una caza magnífica, quiso luego ser protagonista de una escapada y aprovechando la cuesta que hay a la salida de Alcanar, tanteó las posibilidades de victoria, acelerando el tren y disgregando el pelotón. No obstante, éste se rehizo al entrar en Uldecona, si bien habiendo sufrido un serio tamizado. Pero Cañardo no se conformaba con ello y probó de nuevo sus fuerzas, escapándose. Solamente Albiñana y Sant le resistieron, y a poco más de un kilómetro de la meta el sabadellense todavía se defendía a rueda de Cañardo, hasta que éste aprovechó el mal estado de la carretera para desprenderse de su adversario y lanzarse al sprint.

Y Cañardo, solo, en plan de gran vencedor, pisó la meta triunfal. Digamos que entre los, hasta unos kilómetros antes, compañeros de Cañardo, la fuga de éste había provocado el mayor desbarajuste, dando todos la impresión de navegar sin rumbo. Sobre todo los «ases». En cambio, un grupo de figuras secundarias se elaboraba una clasificación espléndida. Y Cañardo fué el vencedor a quien aplaudió todo el pueblo de La Cenia, cuyos habitantes, con el deportivismo de que siempre y en todas ocasiones han hecho gala, rindieron un fantástico recibimiento a los «tours».

tes corredores le dieron alcance. Formaban entonces el pelotón de cabeza Albiñana, Pancera, Carrión, Esquerria y Figueras, de Toulouse. A pocos metros le seguía otro pelotón formado por Cañardo, Mateu, Cebrián Gascón y Montoy, que pronto dieron alcance a los primeros. Más distanciados seguían otros corredores. En un pequeño repecho, Pancera inició también una escapada, pero sin resultado alguno, y al entrar en Falset iban en cabeza una veintena de corredores, pues algunos de los rezagados habían logrado tomar contacto.

Subiendo el Coll de Falset, situado a la salida de este pueblo, el irunés Ricardo Montero, quien recuperando todo el retraso que llevaba al dar alcance al pelotón, no se puso a rueda, sino que derramó fuertemente y los pasó a todos, subiendo de modo magnífico y tomando sobre los demás gran ventaja. La escapada de Montero ocasionó un nuevo desdoblamiento en el pelotón.

LOS QUE DEJARON DE TOMAR LA SALIDA.

Pasera, J. Llano; Caballini, italiano; Rosendo Solans, José Cañalla, Juan Matos, Carlos Benedito, Francisco Cepeda, José Mordarás, V. Barruetaña, Joaquín Cuadrat, Juan Navarro, Rafael Torres, Luciano Montero, José María Sans, Juan Segarra, Juan Aler, Manuel Gomis y Francisco Mula.

LOS QUE ABANDONARON EN LA PRIMERA ETAPA.

Pedro Nadal, José Carulla, Miguel Cipri, Tomás Cueto, José Solá, Ricardo Berenguer, Carmelo Fernández, Miguel Ribas, Fernando Munné, José Nicolau, Antonio Esteve y Juan Montseny.

LA SEGUNDA ETAPA.

A las siete y cuarto de la mañana se dio salida de La Cenia a ochenta corredores, pues además de las 77 clasificados en la primera etapa, se autorizó la salida de otros tres llegados cuando se iba a cerrar el control.

La etapa, de un recorrido de 155 kilómetros, fué en su primera mitad, o sea hasta el control de firma de Gandesa, muy lenta y monótona, pues todos los participantes en la prueba marcharon en pelotón a tren lento. Una prima en Santa Bárbara fué ganada por Albiñana al sprint con Pons de Amposta.

Después de Roquetas, al subir el collado de Romagosas, empezó a disgregarse un poco el pelotón. El madrileño Caño, cuando iba muy bien clasificado, sufrió una caída rompiéndosele la rueda trasera de su máquina. Gracias a que un corredor que seguía en plan de turista le prestó la suya y así pudo continuar la prueba. Se llegó a Gandesa, control de firma, a los setenta y seis kilómetros de carrera, a las tres horas de salida, o sea que se había efectuado un promedio de 25 kilómetros 300 metros.

Nada se registró digno de mención, pues la marcha fué otra vez lenta al salir del control, pudiendo todos los corredores bajar de sus máquinas para cambiar el desarrollo, sin perder contacto por ello con el pelotón. Nicolás Tubau, que fué el que mandaba el pelotón durante casi toda la etapa, a la salida de Mora la Nueva, donde hay una fuerte cuesta a escalón, inició un despegue, pero los otros respondieron a su tentativa, y la calma volvió a reinar en el pelotón.

Pero por poco tiempo, ya que entonces Soler, de Villarreal, salió con más bríos que Tubau antes y logró sacar buena ventaja, despegándose netamente y originando el total desdoblamiento del pelotón de corredores. En pocos kilómetros de ruda marcha, Soler logró medio minuto de avance sobre sus compañeros, y Cañardo, entonces, se puso al frente de los rezagados para darle caza, pero tuvo que descender unos momentos, para cambiar de desarrollo y quedó distanciado, quedando todos los corredores esparcidos en pequeños grupos. Cuando Soler llevaba más ventaja y la tentativa adquiría ya caracteres de una gran escapada, el corredor de Villarreal tuvo la desgracia de reventar un tubular y mientras lo cambiaba los restantes

corredores le dieron alcance. Formaban entonces el pelotón de cabeza Albiñana, Pancera, Carrión, Esquerria y Figueras, de Toulouse. A pocos metros le seguía otro pelotón formado por Cañardo, Mateu, Cebrián Gascón y Montoy, que pronto dieron alcance a los primeros. Más distanciados seguían otros corredores. En un pequeño repecho, Pancera inició también una escapada, pero sin resultado alguno, y al entrar en Falset iban en cabeza una veintena de corredores, pues algunos de los rezagados habían logrado tomar contacto.

Subiendo el Coll de Falset, situado a la salida de este pueblo, el irunés Ricardo Montero, quien recuperando todo el retraso que llevaba al dar alcance al pelotón, no se puso a rueda, sino que derramó fuertemente y los pasó a todos, subiendo de modo magnífico y tomando sobre los demás gran ventaja. La escapada de Montero ocasionó un nuevo desdoblamiento en el pelotón.

Subiendo el Coll de Falset, situado a la salida de este pueblo, el irunés Ricardo Montero, quien recuperando todo el retraso que llevaba al dar alcance al pelotón, no se puso a rueda, sino que derramó fuertemente y los pasó a todos, subiendo de modo magnífico y tomando sobre los demás gran ventaja. La escapada de Montero ocasionó un nuevo desdoblamiento en el pelotón.

La escapada de Montero ocasionó un nuevo desdoblamiento en el pelotón.



He aquí el rostro simpático del gran Mariano Cañardo, inscrito en nuestra II Vuelta Ciclista a Levante, sobre el que recae la casi seguridad del triunfo en la actual Vuelta a Cataluña

Cañardo se puso al frente de los que iban a su caza, pero sin marcar un gran tren, para no perjudicar a su compañero de equipo.

Pancera fué baja de este pelotón, por sufrir una caída, afortunadamente, sin consecuencias.

Mariano Cañardo, que se quería comprometer la clasificación a su compañero de marca, arrastrando el pelotón, hizo un demerage, escapándose, pero Maurel le siguió y los dos fueron a la caza de Montero, mientras que daba el pelotón comandado por Cebrián Ferrer, quien en un suave descenso, sufrió un aparato de importancia en diversas partes del cuerpo, que le obligaron a abandonar la prueba, siendo llevado en un coche a Tarragona. Montero sufrió en aquellos momentos críticos de la carrera, cuando Cañardo y Maurel iban a su alcance, una avería al rompersele un piñón, y mientras preparaba otro, le pasaron los dos citados corredores, a los que poco después se unió Pancera, siguiendo ya los tres juntos hacia Reus y Tarragona.

Montero, después de reparada la avería, logró dar alcance a Albiñana, Mateu y Arambarri, con los que siguió la carrera hasta el final de la etapa. Un poco más retrasados iban Carrión, José Figueras y Ponte.

De Reus a Tarragona ya no varió la prueba para los que iban en cabeza, pues Mourel, Pancera y Cañardo, o sea un italiano, un francés y un español, formaron la «entente cordiale» y relevándose en el mando del pelotón imprimieron a éste una gran marcha, desarrollando los cuarenta por hora desde Reus a Tarragona, y ello les valió llegar netamente destacados a esta última ciudad. Cuando iban a iniciar el sprint, Pancera y Cañardo despegaron a Mourel y en el sprint el italiano batió por un largo de máquina al corredor catalán.

En Tarragona se organizó un gran recibimiento a los corredores. La llegada, que tuvo lugar en la Rambla, fué presenciada por numerosísimo público. La calle lucía colgaduras y se tributó a los participantes en la prueba por parte de todos un recibimiento entusiasta. La organización para

la llegada de los corredores fué perfecta.

LOS RETIRADOS EN LA SEGUNDA ETAPA.

Fueron: Perellada, Salarich, Cebrián, Buisson, Magnan, Aguzmendí, Peis y Ubide.

LA TERCERA ETAPA.

Con media hora de retraso salimos de Tarragona.

Un público ruidoso saludó con grandes aplausos el paso de los «trousters» que marchan rumbo a la ciudad del Segre.

De Sicilia, el francés Dupau se planta de cabeza, obligando a desarrollar un tren enorme, que divide el pelotón en varios grupos. En el primero van Pancera, Mateu, Cañardo, los hermanos Gascón, Figueras, Albiñana, Montero, Sauri, Manuel, Roche, Caño, Montoy, Tubau y Carrión. En el segundo grupo, que sigue a un kilómetro, van Pons, Aler, Vergés, Esteve, Bordoi, Flaquer, Gil, J. Borrás, Sala, Andreu, Burrull, Serrano, Pou, Escuriel y Tudela. Con pequeños intervalos siguen Esquerria, Casamada, Forns, Carbó, Pontes, F. Soler, Paus, Sardaños, Doménech, Panicello, Hernández, Figueras de Toulouse, Sant, Capdevilla, Homs, Tajula, Llop, Arambarri y Oliver.

Cierran la marcha Martínez, Munné y López. Nos prometemos emociones, porque Dupau no cesa y pedalea con gran energía. Van cubiertos veinte kilómetros de carrera y el pelotón marcha a 38 y 40 kilómetros por hora.

El primer pelotón, a consecuencia de esta marcha desenfrenada que ha emprendido, se estira aún más, a consecuencia de los tirones de Figueras, de Valls, quien a la vista de su pueblo «sprints» y cruza la población dirigiendo el pelotón de cabeza.

Las calles de Valls están cuajadas de público, que ovaciona a su bravo corredor.

Pero después, a Dupau le da por ir despacio, lo propio que a todos los demás. Resultado: que el esfuerzo se malogra estérilmente tomando de nuevo contacto con el grupo fugitivo la mayoría de los rezagados.

Montero parece tomarse gusto a la cuesta que se levanta entre Valls y Montblanch, y le vemos colocarse en cabeza. Se mueve mucho sobre la máquina, pero su marcha no castiga a nadie y el grupo de cabeza no llega a descomponerse.

Cuarenta corredores coronan el grupo del alto del puente, habiéndose rezagado tan sólo, y muy ligeramente, Doménech, Roche, Solá, Borri, Pons, Llop, Casanovas, Pou, Fernández, Flaquer, Del Camp, Bordoy, Tajula y F. Soler, quienes después del descenso y a la vista de Montblanch se juntan de nuevo sin gran fatiga.

Por las rápidas curvas del Coll de Lilla hallamos parados reparando averías a Soler, Del Campo, Fernández y Tajula. Carrión pincha y con cinco kilómetros de caza tiene bastante para unirse al pelotón. El tren no puede ser más monótono y aburrido.

Después de Montblanch dejamos este año la carretera ancha de Lérida para dar el rodeo por Esplugas de Francolí, Poblet, Prades, Ull de Molins, Granadella, Soleras, Albagés y Borja Blanca. La mayoría de seguidores no habíamos pasado nunca por dicho itinerario e ignorábamos, por lo tanto, lo mucho, muchísimo, de bueno que tiene para recrear la vista.

Espluga de Francolí, pueblo pintoresco y trazado coquetón que tiene en la Vuelta dos futuros ases (nos referimos muy formalmente a los hermanos Gascón). El Monasterio de Poblet con su austera belleza e imponente presencia, y luego el ascenso a Prades que dibuja sobre la blanca cima de la ruta unos quince kilómetros de montaña altísima, de sombra limitada y de panorama siempre fantástico, pero la realidad es otra, y los corredores seguían empujándose en pedalear a paso de burra. El sol, la sed y el mutuo respeto entre los dos grandes rivales (Pancera y Cañardo). Después la disparatada actuación de algunos coches y motos que se empeñan en dar debida a todo pasto a los corredores, lo que hace degenerar los ánimos de éstos.

Coronan lo alto de Prades, todos en pelotón, a excepción de J. Tallada, Carbó, Pérez y J. Gascón, Tudela, que pasan rezagados cosa de 200 metros, Gascón por un pinchazo. Olivé gana la prima de Prades.



Durante el trabajo se digiere mal...

El estomago necesita trabajar en paz. Si V. está obligado a reanudar el trabajo enseguida de comer, el desgaste físico influye sobre el trabajo del estomago y es debido a esto y no a otros causas de donde provienen los primeros desórdenes del estomago, y de la digestión. Poco a poco si esto se repite se crean los estados dispepticos, las dilataciones y la gastritis. Si su estomago no funciona debidamente, y se manifiesta por ardores, acidez eructos, contracciones dolorosas, mal de cabeza, palpitaciones, vertigos, etc., tenga V. en cuenta que para esto tiene remedio inmediato y eficaz en todo momento tomando los

Digestivos Marfé

Bajo la forma cómoda y agradable de sabrosas pastillas, los Digestivos Marfé constituyen el tratamiento completo de la digestión. Desde que se ingieren, calman la irritación de la mucosa, neutralizan los ácidos que producen los ardores y participan tan activamente en la química estomacal, que todo esto pasa sin que uno se aperceba. Con los Digestivos Marfé se ignora si uno tiene estomago, porque todo se verifica en el tiempo necesario, y por consiguiente sin dolores ni molestias.



MODO DE EMPLEO Inmediatamente antes y después de cada comida, así como durante el día haciendo a su tiempo dejar que se disuelvan en la boca algunos Digestivos Marfé. Su gusto es delicioso. De venta en Farmacias y Droguerías. Pida V. enseguida un folleto que se le enviará gratuitamente, al Laboratorio Richard, San Bartolomé, 22-24, San-Sebastián.

TROIKA La primera fila rusa sonora. Una verdadera maravilla

Unión Republicana Autonomista

Secretaría del Partido

Casa de la Democracia Horas de oficina: de once a una de la tarde y de seis a nueve de la noche, y los días festivos, de once a una.

A LOS CORRELIGIONARIOS

Esta el día 15, pueden los representantes de los casinos, presentarse en las oficinas del Censo electoral, calle Serranos, 25, la documentación para la inclusión del voto. Secretaría del Partido, recomienda la presentación de documentos por todo el día 13, con el fin de evitar confusiones.

Club Republicano de Patraix

Mañana, sábado 13, a las diez de la noche, se celebrará la inauguración de la Juventud de este club, haciendo uso de la palabra los oradores siguientes: Ricardo Miquel, Vicente Altaro y Julio Just. En este acto el presidente del centro le hará entrega a don Julio Just del título de presidente honorario.

Diputación provincial de Valencia

Cédulas personales Anuncio

Habiendo acordado la Comisión provincial Permanente, en sesión de ayer, abrir concurso particular entre los impresores de la capital, para la tirada y remisión a los ayuntamientos respectivos, de 228.000 hojas declaratorias para la formación de los padrones de cédulas personales de 1931, según modelo y condiciones que están de manifiesto en el negociado correspondiente de la intervención, se hace público, a fin de que puedan presentarse proposiciones por escrito en dicho negociado durante el plazo de ocho días hábiles, a contar desde el siguiente a la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial».

Valencia 11 Septiembre de 1930. El presidente, Pedro J. Serrano.

CURACION RAPIDA

Vendred, Sillis, Piel, Matriix Tratamientos modernos. Sin olor ni dolor, aplicaciones son gran practica. 606 914

Curación en pocos días de Purgaciones antiguas o recientes. Gota militar

Dirigirse: Consultorio Clínico TELEFONO 11.595

Calle de SAN VICENTE número 164 principal «Calle de la Iglesia» De diez a una y de cinco a nueve, cinco pesetas económicas, dos pesetas. Tratamiento especial para quienes vivan fuera para que puedan seguir en sus casas

(Continuará.)

ACADEMIA MARTI FUNDADA EL AÑO 1881 BACHILLERATOS ELEMENTAL Y UNIVERSITARIOS INGRESO - MAGISTERIO - FARMACIA PROFESORES ESPECIALIZADOS CON TITULO OFICIAL DIRECTOR: DON FERNANDO LAHIGUERA FARMACEUTICO Y MAESTRO NACIONAL CALLE DE COCINAS, 5 (junto a la plaza de San Bartolomé) -- Teléfono 11.868 -- VALENCIA NOTA: Se reciben encargos de matrícula.

RADIO

Pro emisora Valencia

En la sesión celebrada en el día de ayer, por la Corporación provincial, y a propuesta del presidente don Pedro Juan Serrano, se tomó el acuerdo de adherirse a las conclusiones de la Asamblea de radioyentes, celebrada el 31 de Agosto.

En su consecuencia, han sido curados los siguientes telegramas:

«Presidente junta técnica Radiodifusión y Presidente Consejo Ministros.—En nombre de la Diputación provincial, ruego a vuestro señoría acceder Gobierno petición Unión Radio para instalar una emisora en Valencia. Reconociendo, saludado respetuosamente.—El presidente de la Diputación provincial de Valencia, Pedro Juan Serrano.»



Constituye esta adhesión un importante apoyo a los anhelos populares manifestados en la Asamblea, y es de esperar que el Gobierno, viendo reflejado tal deseo en los organismos representativos de nuestra ciudad y nuestra provincia, acceda por una vez a concedernos aquello que con tanta justicia pedimos.

El invento de un español

En «E A R», la notable revista, órgano de los aficionados españoles, que con tanto acierto dirige don Miguel Moya, se ha publicado el siguiente suelto que con satisfacción reproducimos:

«Hace dos o tres años, el boletín «E A R» publicó en sus columnas las líneas generales del procedimiento ideado por nuestro compatriota don Pedro Torredadella, residente en Concepción del Uruguay (República Argentina), para resolver el problema de la televisión.»

Para Radiolas
GUZMAN — Pi y Margall, 35
Para Altavoces
GUZMAN — Pi y Margall, 35
Para Pik-ups
GUZMAN — Pi y Margall, 35
Para Válvulas
GUZMAN — Pi y Margall, 35

Hemos tenido la satisfacción de recibir una carta en que el señor Torredadella felicita al boletín «E A R» por haber dado a conocer al público español las bases de su invento, y dice así:

«La Oficina de Patentes de Washington acaba de concederme la patente sobre televisión. Usted comprendió al fin que mi idea era un camino, y creyó además que era el único camino.»

Washington es la piedra de toque mundial de los inventos. Es la sanción científica de la realidad de las ideas. La patente norteamericana no puede caducar por ninguna causa en diecisiete años, ni hay que pagar anualidades ni andar con certificados de explotación sujetos a arbitrariedades. Es la gloria y la fortuna incuestionables.»



El boletín «E A R» envía sus más sinceros plácemes al señor Torredadella y se felicita también de haber dado a conocer en la ocasión citada, como en otras muchas, temas originales de verdadera trascendencia para la radiotécnica.»

Programas para hoy:
Radio París, ocho, «Griselidis», de Massenet, por artistas de la Ópera.
Torre Eiffel, ocho, divulgación de música francesa, a gran orquesta.
Argel, 12'30, sobremesa; nuevo, concierto extraordinario.

Válvulas Radiotrópico
único depósito en
Valencia

GUZMAN — Pi y Margall, 35

Maroc, nueve, música selecta.
Berlín, nueve, «Pierrot Lunaire», Francfort, ocho, concierto sinfónico.
Hamburgo, ocho, «El dominó negro».

Leipzig, nueve, música de cámara.
Viena, nueve, sonatas de Mozart.

Londres, ocho, retransmisión desde el Queen's Hall.
Budapest, nueve, orquesta del teatro de la Ópera.

Roma, nueve, ópera: «Baco, en Toscana».

Motala, diez, recital a órgano. El resto, variedades.

El montaje simétrico del oscilador se presta particularmente bien para funcionar en ondas muy cortas.

Un aparato bien montado, cuyas conexiones hayan sido bien estudiadas, puede permitir sin dificultad ninguna, la recepción en 15 metros de longitud de onda.

Un solo aparato permite así la recepción de las ondas normales de broadcasting y de las ondas muy cortas.

Se puede preguntar: ¿por qué emplear un aparato de siete a ocho lámparas para las recepciones de ondas muy cortas, cuando éstas pueden ser recibidas con un receptor de una lámpara, tal un «Reinartz» o un «Schnell»? Es que la recepción de las ondas muy cortas se hace en mejores condiciones con un receptor sensible.

Se oyen estaciones muy lejanas y el «fading» es mucho menos acentuado.

Una oferta muy hermosa para quien tenga gusto y... dinero.

Una estación emisora de telefonía y telegrafía, completa, incluyendo lámparas, grupo Electrolabor, filtros, etc.

Con ella se han logrado los siguientes alcances: toda Europa, África, América, Siberia asiática y Nueva Zelanda (20.000 kilómetros).

Sobriamente montada por un conocidísimo técnico en radio y brillante emisor; es una preciosidad y su precio de venta—dados los costosos elementos de que está formada—baratísimo: 2.000 pesetas.

Seguimos admitiendo adhesiones por emisora Valencia.

El hecho de remitirlas, no significa otro compromiso que el de manifestar un deseo de que nuestra capital no sea excepción lamentable.

Ni hay que dar dinero, ni comprometerse a hacerlo a fecha determinada ni aún siquiera tener receptor de lámparas: sólo ser amante de Valencia basta.

Correspondencia:

D. M. M.—Capital.—Para sus deseos le conviene adquirir «Constructores su aparatos», de Rio, en cualquier librería; agradecidos a sus elogios a EL PUEBLO.

Dr. Bernardo M.—A. La suya, nos satisface doblemente: por saber noticias suyas—bien recibidas siempre—y por el motivo que la informa; será publicada; cariñosos saludos.

Auditorium

Invito a usted para que oiga esta maravilla en Radio Gramófono. Baste decir que es producto de la R. C. A.

GUZMAN — Pi y Margall, 35

D. Jorge M.—B.—Por 500 pesetas, podría tener un gran receptor, desde luego enchufable a la corriente alterna; si nos concede tiempo—seguimos un turno riguroso—, no tenemos inconveniente en acceder a su petición; saludos.

D. Rafael L.—Capital.—Queda anotada y la insertaremos; prosperidades.

D. José B.—Capital.—Haremos las diligencias y le contestaremos en nuestro número del domingo; si, señor, le dará buen resultado, lo puede adquirir condicionado, es decir, si después de probado no le pareciere bien, lo devolvía y se incautaba del importe; díganos su conformidad y se lo dejaríamos en nuestra Administración; correspondemos a sus amables ofrecimientos.

D. Emilio V.—S.—Le contestaremos por correo, a la mayor brevedad; complacidos por su confianza y buen recuerdo.

EQUIS.

TROIKA

La primera film rusa sonora. Una verdadera maravilla

Gobierno civil

Noticias desmentidas

El Gobernador, al recibir ayer en su despacho a los periodistas, desmintió las noticias publicadas referentes a la venida a Valencia de los propagandistas de la U. M. N. así como de un viaje del hijo de don Alfonso, haciendo tal manifestación respecto a los de la U. M. N., a ruegos de una comisión integrada por elementos de este partido.

También desmintió rotundamente, no se halle el Gobierno satisfecho de la gestión al frente de la Alcaldía, del señor Maestre.

Sobre subsistencias

Añadió el Gobernador que, vista una solicitud que le ha sido presentada, interviene activamente en el asunto de las subsistencias.

EXTRACTO DE CARNE Dr. GREUS

Alimento reconstituyente. Farmacia plaza Sta. Catalina.



ESPECTÁCULOS



Teatro Principal

GRAN COMPAÑÍA DE TEATRO AMERICANO

de F. Gómez Hidalgo

Primera actriz: EUGENIA ZUFFOLI

Hoy viernes

A las 10'30 noche:

SHANGHAI

Mañana sábado, a las 10'30 noche:

SHANGHAI

Próximamente, estreno en España de la crónica escenificada, por Raf. el López de Haro y Emilio Gómez de Miguel

MATA-HARI

Próximamente, estreno en España de la crónica escenificada, por Raf. el López de Haro y Emilio Gómez de Miguel

APOLO

Compañía lírica de TOMAS ROS

en la que figura el eminente barítono

Emilio Sagi-Barba

Hoy viernes

A las diez noche:

Doña Francisquita

Creación de Mercedes Casas

Mañana: LAS GOLONDRINAS, por Sagi-Barba.

Hoy viernes

Extraordinario programa teatro Fox

A las 5'45 tarde y diez noche:

BUTACA, UNA pta. — GENERAL, 0'40

El pan nuestro de cada día

Film Titan Max, por Charles Farrell y Fay Duncan

Grandioso éxito!

POPURRI

Revista sonora, en la que toman parte las principales estrellas de la Fox

Conferecias

JUVENTUD REPUBLICANA DE ALCIRA

Organizado por esta Juventud, se dará un ciclo de conferencias a cargo de prestigiosos elementos del republicanismo valenciano, versando sobre diferentes temas

La primera de ellas estará a cargo de don Vicente Marco Miranda, desarrollando el tema: «Deberes de la juventud.»

El acto se celebrará hoy, a las diez de la noche, en el teatro Cervantés.

EN MONCADA

Hoy viernes, a las nueve y media de la noche, dará la segunda conferencia en el Centro Instructivo Republicano, el joven y culto propagandista republicano don Miguel Andrés.

Tema: «Ensueños y realidades.» El acto será público.

DE BENIMAMET

Hoy, a las diez de la noche, dará una conferencia el prestigioso y culto abogado don Pedro Vargas, desarrollando el tema: «El partido republicano ante el momento político.»

El acto será público.

EN REQUENA

Esta noche, a las diez, dará una conferencia en el Casino Republicano de Requena, el doctor don Faustino Pérez Manglano.

Tema: «La ciencia y la vida.»

CASINO REPUBLICANO DE FOYOS

El próximo domingo, a las diez de la noche, darán una conferencia los elocuentes propagandistas Antonio Gimeno, Domingo Babra y el prestigioso letrado Enrique García Torres.

Tema que tratarán: «Las dictaduras.»

A este acto quedan invitados los que simpatizan con nuestros ideales.

El Sindicato de la Construcción invita a todos los trabajadores y en particular a los pintores, a la conferencia que el camarada A. Badal dará el domingo, a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo, disertando sobre el tema «Personalismo, individualismo y federalismo.»

Dado lo interesante y cultural, creemos no faltaréis a dicho acto.

TEATRO RUZAFÁ

Grandioso programa de variedades

A las 6'15 tarde y 10'15 noche:

Proyecciones cinematográficas con el ESTRENO de LA REVISTA NELSON, fiestas y fiestas en Valencia, llegada del atleta Loras del Valencia F. C.

El graciosísimo humorista y bailarín NAZY

La admirable bailarina española de gran éxito.

FLOR DE LEVANTE

La excelente tonadillera de éxito y verdad

Marina Palmero

Repertorio selecto y nuevo todos los días

Butaca, dos pesetas General, 0'60 ptas.

Todos los días función tarde y noche

GRAN TEATRO

CINE MUDO

Local ventilado y perfumado

Hoy viernes

A las 4'45 tarde y 9'30 noche:

MIL HOMBRES, VERNEA

Asunto cómico

ARGEL

Creación de María Jacobini

ENCICLOPEDIA PATHÉ

Del natural

Estreno de la comedia

El rey de la pista

Por Patsy Ruth Miller

60 céntimos butaca, 60

BATA CLAN

Programa cuádruple, 50 artistas, 50 de éxito máximo

Hoy, debut de la atracción

FOULET TROUPE

Caplès, ballets, compuestos por siete hermosas artistas, siete

Mañana sábado, entre otros debuts, ZINGARITA

Después del espectáculo animado cabaret

El día 18 inauguración de la temporada con un nuevo y atrayente programa

EDEN CONCERT

Barcas, 7 — Dirección LLINI

Tarde y noche, grandioso programa de variedades

50 artistas, 50 — Dos estrellas, dos

Grandioso éxito de

Carmen Rossini y Pilar Miramar

De doce en adelante, gran cabaret.

BOXEO

Mañana 13, a las 10'30 noche

en la

Plaza de Toros

Hacia el campeonato de Europa!

El sensacional reto

Martínez de Alfara

(Campeón de España)

contra

Fernand Delarge

(El Toro de Lieja)

(Campeón de Europa, 27, 28 y 29, vencido a los puntos en quince rounds por Pauling y Schmullig, vencedor de los mejores boxeadores del mundo de su categoría)

Diez rounds de tres minutos!!!

Biesman

(Aspirante al título europeo), contra

Primo Rubio

Latorre II

contra

Chasles Miralles

Casani-Portugalujo

(Match revancha)

César-Kid García

General, tres ptas., Plata, cuatro; Señoras, media entrada

Las taquillas se abrirán esta tarde, de cuatro a ocho.

TROIKA

La primera film rusa sonora. Una verdadera maravilla

OLYMPIA

Hoy viernes

RECINI CASADOS

Película cómica

LA FLOR DEL MAL

NOTICARIO FOX Sonoro

Cada día más éxito de

Sn íntimo secreto

Esta producción que verán y oirán los que asistan a su proyección, es una adaptación de la versión «el sa. PATHE la ofrece traducida al castellano («de cir sinorizada con dobles), para que la historia se desarrolle ante el espectador en forma comprensible y logre no solo despertar su interés, sino brindarle la mayor distracción.

Adaptación del drama «EL DERECHO A MATAR». Reproducida en los estudios PATHE por un grupo de artistas españoles. Intérpretes: Harry Pannister y Ann Harding

Lunes próximo:

ACONTECIMIENTO—ESTRENO

EL LOCO CANTOR

Por «J. Mason, B. y Bronson, Josephine Du n y otros artistas»

Cine Doré

CINE MUDO

Hoy viernes

Cómica en dos partes

LA LEY DEL TORTAZO

Cinco partes emocionantes

MALOITA MEMORIA

Seis partes. Alta comedia por el gran actor Johnny Hines

SIN ESCUDO NI BLASON

Siete partes. Por la bellísima actriz, Billie Dove en extraordinaria superproducción Gran Luxor Va daguer. (Fuera de programa)

Proximamente:

EL ENEMIGO

Por Ramón Novarro. De riguroso estreno en Valencia

COLISEUM

Hoy viernes

Extraordinario programa

A las cinco tarde y 9'30 noche

Butaca, 0'30 General, 0'20

REVISTA UNIVERSAL

La guardia oculta

Emocionante drama, por el perro Dina-mita

La quimera del oro

Creación del más cómico de la pantalla Charles Chaplin (Charlot)

UNA AVENTURA DEL CONEJO BLAS

CONDAL

A las 4'30 tarde y 9'30 noche:

Una cómica

¿QUIEN ERA ELLA?

Por Anite Shward

REVISTA

Jack Holt y Dorothy Revier en

SUBMARINO

Una cómica

Lunes: LA MASCARA DE ORO, por Nita Naldy y CARMEN, por Charlot.

Cine Ideal

Hoy viernes

UNA CÓMICA, EN DOS PARTES

UN VAQUERO EN SOCIEDAD

Seis partes emocionantes, por el Rey de los Cowboys, Hoot Gibson

CHAMPAGNE

Siete partes. Deliciosa comedia de gran lujo

PASTOR

Ocho partes, por León Mathot. Gran superproducción extraordinaria Diamante Azul Gaumont

Trinquete Pelayo

Hoy viernes, a las 3'45 de la tarde, se jugarán dos interesantes partidos: el primero de los 500 pesetas, por los famosos jugadores Chiquet de Liirra II y Chiquet de Liirra I, rojos, contra Forneret de Manises y Chatelet de Liem, azules.

Madrid, Provincias y Extranjero

Consejo de ministros

A las cinco y media comenzaron a llegar a la presidencia del Consejo los ministros para celebrar el Consejo.

El primero en llegar fue el ministro de la Gobernación, quien contestando a preguntas de los periodistas confirmó que se le había pedido autorización por escrito para celebrar un acto de propaganda electoral el día 14 del corriente en el teatro Alkazar por la Juventud de la U. M.

El ministro de Marina manifestó después que se proponía dar cuenta de las maniobras navales que han terminado con toda felicidad, aparte del lamentable accidente registrado en su comienzo.

El juicio crítico de las maniobras y de sus enseñanzas, esta vez no se hará en Madrid, como otras veces, sino allí y por los jefes que dirigieron aquéllas.

Desde luego, se pueden deducir los siguientes corolarios, que saltan a la vista: que hay pocos submarinos y pocos aviones.

Algunos periódicos continuaron diciendo el ministro—han hablado, con motivo de las maniobras, de algunos rozamientos surgidos y yo desde luego autorizo a ustedes para que desmientan tales aseveraciones, que son completas pajaruchas.

De la escuadra respondo yo.

El señor Wais dijo que hoy había comenzado a funcionar el Centro Regulador de los Cambios en el Banco de España, habiendo coincidido esto con un gran volumen de operaciones, motivado, sin duda, por el retraimiento de estos últimos días.

La cotización, que comenzó a 43'80 quedaba ahora a 44'50, según sus noticias.

Como un periodista le dijera que ante la actividad de las operaciones hechas en el mismo Banco, se afirmaba la necesidad de aumentar el personal, replicó: —No lo creo.

Hoy, como primer día, ha habido mucho movimiento, pero ya se irá normalizando.

El ministro de Justicia manifestó que se encontraba bastante mejorado, aunque no repuesto del todo.

Un periodista le preguntó si llevaba al Consejo la real orden suprimiendo la censura.

—Lo único que traigo—dijo Estrada—sonriendo—es mi restablecimiento.

El presidente, que llevaba al Consejo una abultada cartera, se limitó a decir a los reporteros: —Ya ven ustedes. Traigo muchos papeles, lo que indica que no hay cosas de mayor interés.

El ministro de Instrucción confirmó que llevaba al Consejo los asuntos sobre primera enseñanza y enseñanza universitaria, de que dio cuenta ayer.

—Algunos de esos asuntos—dijo—los traigo ya redactados, pero no sé si me llegará el turno.

A las seis menos diez quedó reunido el Consejo.

A las nueve y media terminó la reunión.

El ministro de la Gobernación fue interrogado por los periodistas acerca de la situación del periodista alemán Fritz Eiberg, que se encuentra en la cárcel de Madrid por haber declarado que tenía ideas marxistas y decirse representante de un periódico alemán.

La Asociación de Periodistas Extranjeros está también interesada en el asunto.

Marzo replicó vivamente: —Ni mucho menos. No se trata de un periodista. Es un representante de Rusia, que viene a hacer propaganda comunista y que será expulsado por indeseable.

Berenguer manifestó que se habían ocupado en el Consejo de asuntos de Hacienda. El resto del Consejo lo había invertido Tormo, disertando sobre cuestiones de enseñanza.

—Y de la censura?—se le preguntó.

—Ya está acordado su levantamiento, que se hará en la semana próxima. Yo, como tengo que hacer algunas cosas, no salgo de Madrid.

El próximo Consejo se celebrará el jueves o viernes de la semana próxima.

Al salir el ministro de Economía los periodistas le preguntaron sobre el levantamiento de la censura.

Manifestó que la ponencia ministerial se había aprobado, pasando al ministerio de la Gobernación, que firmará la oportuna disposición.

En virtud de esta ponencia los tribunales de Justicia dirán qué código debe aplicarse a la Prensa.

Los demás ministros no hicieron manifestaciones.

Nota oficiosa

Hacienda.—El ministro dio cuenta del plan a desarrollar en el problema de los cambios, al que

hace referencia en la nota que por separado se facilitó a la Prensa.

También se aprobó la distribución de fondos del mes y expediente relativo a la carta municipal económica del Ayuntamiento de Villarejo de Montalbán (Toledo), previo informe favorable del Consejo de Estado y conformidad de la totalidad de los concejales.

Ejército.—Propuesta de arriendo de la junta de Oviedo para locales con destino a la junta de movilización de industrias civiles.

Construcción de un muelle de espigón en Cabo Tifoso, para desembarque de material de la base naval de Cartagena.

Expediente sobre una batería de dos cañones para la posición de la base naval de Mahón.

Otros dos cañones de 30 centímetros para otra posición de la misma base.

Propuesta de indemnización extraordinaria aneja a la medalla de Sufrimientos por la Patria, que posee el capitán de infantería Antonio San García, herido en accidente de aviación.

Idem teniente de infantería Hipólito García López, herido en campaña.

Idem teniente de igual arma, hoy capitán, Carlos Martínez Vara de Rey.

Economía.—Se aprobó proyecto de decreto restableciendo transitoriamente durante el año actual los premios al capullo de semillación y semillas de gusanos de seda de producción nacional.

Se acordó conceder una subvención para el concurso de ganados que se celebrará en Lugo en Octubre próximo.

Trabajo.—El ministro siguió dando cuenta al Consejo de la situación de varios contingentes emigratorios españoles en algunos países donde existe crisis de paro, acordándose autorizar al ministro para exigir determinadas condiciones a los emigrantes de esos países para evitar sean víctimas del paro, medidas que tendrán carácter circunstancial y que ayudarán también los países de que se trata.

Se aprobó el proyecto de decreto sobre el pago de subsidios a familias numerosas por mediación del Instituto de Previsión.

Gobernación.—Expediente a propuesta de la dirección de Comunicaciones, sobre celebración en Madrid de una Conferencia telegráfica y radiotelegráfica con carácter internacional y aceptada por parte de España en la vida diplomática para 1932.

El ministro quedó encargado de organizar dicha Conferencia.

Justicia.—Varios expedientes de libertad condicional.

Nota oficiosa de Hacienda

El ministro de Hacienda entregó a los periodistas la siguiente nota:

«Consecuente el Gobierno con la norma que tiene trazada de ir por etapas sucesivas a la estabilización de la peseta, estableciendo el patrón oro, con una paridad que corresponda a la defensa de nuestra economía y sea cual fuere el criterio que en definitiva se adopte, teniendo en cuenta que todos los países de Europa lo tienen resuelto este problema tan fundamental, siendo nosotros la excepción, lo cual nos coloca en situación desventajosa, se impone como necesidad urgente la de mejorar y normalizar el cambio, para lo cual hay que reformar la moneda, precediéndola antes de un período preparatorio encaminado a obtener una firmeza relativa o sea una estabilización de hecho, precursora de la legal.

Hasta ahora, principalmente desde hace dos años, el comercio del Cambio se practicaba en España anormalmente, a base principalmente de operaciones de dobles y de crédito que ponía a disposición del extranjero una masa de pesetas que forzadamente originaba una tendencia bajista para nuestra moneda.

Para emancipar el mercado interior de la anomalía que lo ha perturbado y reducir las operaciones a lo indispensable, se ha creado el centro oficial de contratación de moneda que funciona desde hoy.

El Gobierno confía plenamente que esta medida no se utilizará como pretexto para perturbar la vida financiera del país y que el sacrificio para algunos represente lo soportarán patrióticamente con objeto de conseguir una moneda sana y estable.

Si por el contrario se produjera alguna excepción dolorosa, el Gobierno la sancionará energicamente.»

Termina la nota excitando a todos a que cumplan su deber para que dentro del ambiente de serenidad y confianza hagamos frente a las dificultades que se ofrecen y no volvamos a incurrir en el error funesto y oneroso de hacer una cuestión de amor propio lo que es un problema internacional que se rige por leyes económicas y financieras.

Ampliación del Consejo

En la primera parte, Berenguer dio cuenta de las cuestiones internacionales, especialmente de los sucesos del Perú y la Argentina.

El ministro de Hacienda informó de las operaciones efectuadas en la oficina de contratación de moneda. Leyó después la nota que se facilitó a la Prensa y que aprobaron sus compañeros.

—Por ahora no se irá a la estabilización de nuestra moneda y se convino en la necesidad de que los presupuestos se nivelen. La estabilización se hará cuando sea oportuno.

También dio cuenta el ministro de las primeras medidas urgentes que han de tomarse y que se aprobaron.

Tormo dio cuenta de los proyectos relativos a la primera y segunda enseñanza y repartió entre sus compañeros el proyecto de reforma universitaria.

También habló del estatuto del Magisterio aprobado con arreglo a las peticiones de los maestros.

Marzo dio cuenta de la situación de los conflictos sociales en diversas provincias y de un proyecto de decreto refundiendo en una sola escala las dos del Cuerpo de Telegrafos, reforma que hizo la dictadura.

Después la ponencia encargada de estudiar la supresión de la censura dio cuenta de la labor realizada. Dicho trabajo consistió principalmente en examinar todo lo legislado sobre la materia.

El Gobierno acordó por unanimidad suprimir la censura en la semana próxima.

Se facultó a Marzo para enviar una real orden circular a los gobernadores dictando estas medidas.

El criterio del Gobierno es que sin renunciar a las atribuciones que le concede las leyes establecidas, tampoco esas leyes deben ser vulneradas.

El presidente facilitará un día antes de levantar la censura, una nota oficiosa exponiendo la trascendencia de la medida y el criterio del Gobierno de levantar la censura.

Probablemente, a esta medida se guirá el restablecimiento de las leyes de Asociación y Reunión.

El Gobierno se ha encontrado con un nuevo Código penal y otras leyes que no puede suprimir ahora y los tribunales serán los encargados de aplicar la ley cuando la quebranten los periódicos.

Se acordó designar a Viguri para que represente al Gobierno en el Congreso de Turismo que se celebrará en Madrid el día 26.

El ministro de Trabajo llevó el decreto para facilitar la repatriación de emigrantes nacionales en Suramérica.

Respecto a la carta del consulado de Santo Domingo, solicitando auxilios para los damnificados por el ciclón, el Gobierno acordó que con cargo al presupuesto de emigración se destinen 100.000 pesetas para esa atención y se estudiará si puede ser ampliada dicha cifra.

Se aprobó definitivamente el pliego de condiciones para el concurso del carnet electoral. Lo publicará mañana la «Gaceta».

Habló Sangro de las reclamaciones del Censo, diciendo que revisada la Prensa de otras épocas en que se hizo la misma operación, puede compararse que fueron mayores las reclamaciones de otras veces.

Se han recibido exhortaciones de Valencia, Salamanca y otras provincias, solicitando se amplíe el plazo de reclamaciones. No puede accederse porque las fechas están vigentes en la disposición de la «Gaceta».

Se aprobó pasar al Instituto de Previsión una clase de subsidios a familias numerosas. Se trata de que las familias lo perciban en pequeñas cantidades. Se invita a las familias a que las ingresen en las cajas colaboradoras de dicho Instituto, obteniéndose también premios para esas imposiciones.

El ministro de Economía sometió al examen de sus compañeros el proyecto de decreto, modificando el régimen de subvención al cultivo de la seda, que será restablecido con el abono de una peseta por onza de capullo y semilla de gusano.

El presidente marchará a San Sebastián el sábado próximo, en automóvil. Allí estará hasta el jueves o viernes que se celebrará el Consejo. Probablemente éste será el último viaje que haga a dicha ciudad.

El Consejo acordó ampliar la concesión del carnet electoral a Vigo, Linares y La Carolina.

El ministro de Justicia manifestó que con motivo de las protestas recibidas respecto a la aplicación del Código actual decretado por la dictadura en orden a los delitos de la Prensa, ha pensado dirigirse a la comisión de Códigos para que aclare la confusión que existe respecto a la aplicación del antiguo

y del nuevo, ya que los tribunales están autorizados para usar de uno u otro indistintamente.

Este acuerdo, adoptado en el Consejo de hoy, está relacionado con el levantamiento de la censura. Una vez la comisión de Códigos dictamine, se fijará claramente la responsabilidad que pueda exigirse por delitos de imprenta.

Las leyes se aplicarán por la autoridad una vez levantada la censura.

El ministro de Justicia dio cuenta también del texto del discurso que pronunciará el día 15 en la apertura de tribunales. Consta de 25 cuartillas y tiene como lema: «Independencia del poder judicial.»

Estrada alude a la reacción de vida del poder judicial ante las arbitrariedades de los gobiernos y necesidad de impedir cualquier sin dación de los funcionarios de la carrera judicial y por último que se termine con la penuria de estos funcionarios a quienes se debe colocar en situación económica excelente para el mejor ejercicio de las delicadas funciones que tienen a su cargo.

El Consejo no abordó temas políticos.

Los ministros hicieron constar que la situación está despejada y que el Gobierno está dispuesto a ir, en el plazo marcado, a las elecciones generales.

Cómo se conmemorará este año el 13 de Septiembre

El próximo día 13, coincidiendo con el aniversario del advenimiento de la dictadura, los elementos de la izquierda darán a las diez de la noche varios mítines de protesta contra la dictadura en diferentes círculos republicanos y otros locales sindicalistas y socialistas.

Traslado del cadáver del hijo de Sanjurjo

Según los médicos forenses Pombo y Segarra, que practicaron la autopsia al cadáver de Sanjurjo, la muerte fue producida por asfixia.

Esta mañana, a las ocho y media, se verificó el traslado del cadáver a El Escorial, presidiendo el duelo su padre, su hermano Justo, los ministros de Gobernación, Hacienda y Economía.

Asistieron todos los jefes y oficiales francos de servicio de la guardia civil.

El duelo se dispuso en la plaza de Santa Bárbara, siguiendo en auto hasta El Escorial la mayoría de los asistentes.

El ministro de Justicia, que llegaba procedente de San Sebastián, se apeó en El Escorial para asistir al entierro, trasladándose seguidamente a Madrid.

El cadáver llegó a El Escorial a las diez de la mañana.

El general Aguirre mejora Santo Domingo

De continuar la franca mejoría que ha experimentado el general Aguirre, marchará al campo unos días por prescripción facultativa.

El doctor Albiñana

Ha visitado al presidente del Consejo el doctor Albiñana, dándole cuenta de que el partido que acaudilla emprenderá una enérgica campaña de propaganda por toda España.

El director general de Montes

Ha regresado a Madrid el director general de Montes, Pesca y Caza, que presidió en Covadonga la reunión de la junta de Parques nacionales, en la que se adoptaron varios acuerdos, entre ellos el mejoramiento de las obras de divulgación y conservación de las bellezas naturales de nuestro país.

La junta del Parque de Covadonga presentó una propuesta sobre las vías de comunicación, que hagan más fácil el acceso a tan bello parque.

También se tomaron acuerdos referentes al Parque Nacional de Oropesa.

El director general visitó también la piscifactoría y viveros de Infiesto, felicitando a los ingenieros encargados de ambos centros.

Un mitin contra la carestía de las subsistencias

Esta madrugada se ha celebrado en la Casa del Pueblo un mitin contra la carestía de las subsistencias.

Presidió Fernández Quer, que explicó el objeto del acto organizado por la agrupación socialista.

Regina García dijo que los vicios de la organización social impiden que el trabajador sea atendido debidamente en sus peticiones.

Habló de la depreciación de la moneda.

El señor Cordero afirmó que el problema de las subsistencias es repercusión de la situación política.

Los hombres nuevos de la novedad que todos conocemos se ocupan de la peseta y quieren hacer economías.

La peseta está enferma porque los grandes capitalistas han llevado su dinero fuera de España.

Añade que en las elecciones y en las Cortes tiene pocas esperanzas.

A continuación habló Andrés Ovejero, quien se ocupó de las medallas del trabajo y dijo que habría que refundirlas para colocarlas de nuevo en los pechos que las mereciesen.

—Desde esta misma tribuna—dijo—he hablado de subsistencias cuando la guerra mundial.

No hay que repetir las palabras de protesta, no hay que dejarse engañar de nuevo.

Hasta ahora el problema no es político, sino social. Los derechos políticos del hombre son dos; el de petición y el de protesta. La petición la desoyen y la protesta se desatiende.

Cuando el trabajador pide mejoras no hacen más que burlarse de él.

El régimen capitalista se está jugando la última carta.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

El problema de los cambios

Hoy ha empezado a funcionar en el Banco de España la oficina de contratación de la moneda, que ha estado al habla telefónicamente con los principales mercados del mundo.

Los resultados han sido satisfactorios.

La cotización ha sido la siguiente: Libras, 44'55 como máximo y 44 como mínimo. Francos, 36'15 máximo y 35'45 mínimo.

Romanones no se resigna al silencio

El conde de Romanones ha hecho unas declaraciones a los periodistas de San Sebastián.

Dijo el conde que no concedió importancia a las modificaciones ministeriales ni a las consultas políticas.

Respecto a lo que declaró el jefe del Gobierno que sólo los republicanos y los de la Unión Monárquica hacen propaganda electoral, dijo que cada obra tiene su hora y la presente tiene la de la oportunidad.

—Se añadió—que una propaganda anticipada no conduce a nada.

Ya pronunció un discurso que puede servir de base a esa propaganda, por lo demás, no me duermo. Tengo preparado mi Estado Mayor y en el momento en que lo crea oportuno desplegaré mis actividades poco antes de las elecciones para que la propaganda sea eficaz, porque si se empieza ahora de aquí a las elecciones los electores habrán cambiado de idea.

Respecto a la censura, dijo que le parece bien si se quedaba como antes de 1923.

En cuanto al examen de los tres ejemplares, hay dificultades que precisa salvar.

Siendo ministro de Justicia en 1905 ya traté de suprimir ese trámite.

Romanones viene encantado del espíritu de ciudadanía observado en Alemania, y dijo que aquel espíritu de educación cívica y ciudadana son inaplicables en nuestro país.

Goicoechea no hizo manifestaciones.

El general Berenguer ha recibido esta mañana al general Patchoy, y después ha despedido con los secretarios de Ejército.

En la Presidencia se ha recibido el siguiente telegrama del señor Goicoechea: «Enterado con sorpresa de los comentarios de la Prensa, me apresuro a comunicarle que no he hecho manifestaciones a ningún periodista, siendo por lo tanto infundadas las manifestaciones que se me han atribuido.—Goicoechea.»

La "Gaceta"

El diario oficial publica lo siguiente: Decreto disponiendo que la sección central de Abastos, la comisión mixta del Aceite, el comité del Cañamo y la junta naranjera, organismos afectos a la dirección general de Agricultura y comité regulador de la industria algodonera, pasen a depender de la secretaría del ministerio de Economía Nacional.

Prorrogando por un año la vigencia del decreto de 7 de Septiembre de 1929 que autoriza al Servicio Nacional de Crédito Agrícola para otorgar préstamos a los agricultores.

De Gobernación, disponiendo que en la segunda quincena de Noviembre tengan lugar los exámenes de aptitud de los veterinarios higienistas de las estaciones sanitarias y mataderos públicos y particulares en los que se sacrifican más de 5.000 reses anuales.

Firma de Gobernación

Jubilando a don Manuel Alvarez Caparrós, subdirector general de Seguridad.

Idem al jefe de Administración de primera de Telégrafos don Francisco Luna Montoro.

Idem al de tercera don Jenaro Ramón Roldán.

Concediendo honores de jefe de Administración al jubilarse, al jefe de Correos don Jerónimo Ramón del Río.

Ahorcado

En la Dehesa de la Villa ha aparecido ahorcado un hombre, al parecer de unos 30 años.

El cadáver no ha sido identificado.

Otro grave accidente automovilista

El doctor Arbisúa, muerto, y el banderillero Posadero herido.

Albacete.—Al terminar ayer tarde de la corrida de toros, salió para Madrid, en un auto de su propiedad, el banderillero Gabriel Hernández Posadero, perteneciente a la cuadrilla de Félix Rodríguez.

Le acompañaba el doctor Arbisúa, que vino con él desde Madrid con objeto de presenciar la corrida.

El coche marchaba a bastante velocidad, y al salir del pueblo de Minaya, por motivos no bien determinados, quizá por librar algún obstáculo, hizo el conductor un falso viraje y el vehículo, perdida la dirección, fué a chocar contra un árbol.

El encontronazo fué violentísimo; los ocupantes del auto fueron despedidos a gran distancia, resultando ambos lesionados.

Los ocupantes de un auto que pasaba por el sitio de la ocurrencia en aquel momento, recogieron a los heridos, prestándoles auxilio.

Poco después llegaba otro auto que Marcial Lalanda le había enviado para prestarle socorro, y en él fueron trasladados los heridos al Hospital de La Roda.

El doctor Arbisúa falleció al entrar en el benéfico establecimiento; tenía fracturada la base del cráneo y la pierna derecha.

Posadero presentaba la fractura del brazo izquierdo.

Las cuadrillas de Félix Rodríguez y Marcial Lalanda, trajeron a Albacete, en el coche de este último, al banderillero Posadero, que quedó alojado en el Hospital.

Posadero había salido precipitadamente de Albacete para Salamanca, en donde debía torear esta tarde con Antonio Márquez.

Albacete.—Según refieren los vecinos de Minaya, en el sitio donde ocurrió el accidente que causó la muerte al doctor Arbisúa, han ocurrido otros doce en lo que va transcurrido de mes.

Posadero muéstrase apenadísimo por el triste fin que ha tenido su íntimo y entrañable amigo el doctor Arbisúa.

Refiere lo ocurrido, diciendo que guiaba el coche, y al interponerse un carro, con el fin de evitar una desgracia, hizo un viraje falso, perdiendo la dirección.

El coche se salió del bordillo de la carretera, yendo a chocar contra un árbol.

El mozo de estroques de Félix Rodríguez ha conferenciado con el apoderado de éste, que se halla en Madrid con el fin de averiguar al paradero de la familia del doctor Arbisúa, y ver lo que se dispone acerca del cadáver.

Al hacerse cargo el jefe del cadáver y proceder al inventario de los objetos de su pertenencia, se incautó de un cinturón que contenía la inscripción: «Doctor Arbisúa, Avenida de Pi y Margall, 5 (Rivers, 10, Bilbao); una cédula personal expedida a su nombre con domicilio, Churruga, 21, Madrid; un crucifijo, una cartera con billetes y el retrato de un niño.

Barrera, que venía con su cuadrilla en un coche desde San Mar-

tin de Valdeiglesias, vió arrojado al borde de la carretera el auto de Posadero, sufriendo impresión al comunicarle la noticia del accidente.

Han marchado a La Roda Carranza y Prieto, para velar el cadáver.

El doctor Arbisúa era soltero, médico odontólogo muy acreditado y muy amigo de las figuras del toreo en boga.

Al terminar la corrida, el doctor Arbisúa dio un paseo con el doctor Marín, de Valencia, en un chasis de autocamión, expresando deseos de ir a esa ciudad a comer una paella.

Invitó a ello a Rafaelillo, a los revisteros Don Nilo y Becerra y al empresario de la plaza de Toros de Murcia.

Como Lalanda invitara a Posadero a que se quedase a la corrida de esta tarde y el banderillero dijera que no era posible deshacer su compromiso de Salamanca, el doctor Arbisúa dijo en broma: —¿Me quiere usted a mí para sustituir a Posadero?

TOROS MADRID

Reses de Aleas.

Actúan Chiquito de la Audiencia y Manuel Fuentes Bejarano.

Tarde fría y ventosa.

Primer.—Chiquito de la Audiencia está artista y valiente con el capote y con la muleta.

Mata de una contraria y oye aplausos.

Segundo.—Bejarano da pases valientes y deja dos pinchazos y una estocada buena.

Tercero.—Chiquito de la Audiencia muletea por alto, siguiendo de cerca con una faena artística, que es muy aplaudida, y mata al toro de media estocada, descabellando al primer intento.

Cuarto.—Bejarano II realiza una faena bastante apañada con la muleta y termina de un pinchazo y media estocada arriba.

Quinto.—Chiquito de la Audiencia no logra lucirse con el capote.

La faena de muleta, efectuada con serenidad, tiene algunos momentos buenos.

Un pinchazo hondo saliendo feamente.

Otro sin soltar y una estocada hasta la empuñadura.

Sexto.—Al tomar el primer capotazo salta la barrera por el ocho, produciendo alarma en el callejón.

Bejarano da unas verónicas valientes y con sabor torero, que se aplauden.

En el ruedo las cuadrillas van de cabeza.

Se aplaude un buen par de Torqueto.

Bejarano realiza una faena de alifio, pues el bicho está muy bronco.

En cuanto iguala le arrea un espadazo que basta.

CALATAYUD

Se ha verificado la novillada de feria con bichos de Jiménez, que resultaron marfos.

Manoli estuvo bien en sus toros.

José Cerdá tuvo una gran tarde, torcando de capa y muleta, con las banderillas y en la suerte suprema, valiente y torero.

Fue ovacionado, dando la vuelta al ruedo.

PUERTOLLANO

Con lleno completo se celebró novillada, lidiándose ganado de R. Giménez, manso, bronco y difícil.

Litri II, que sustituyó a Fuentes Bejarano, bien con el capote a su primero.

Con la muleta estuvo valiente y adornado, matando de una estocada contraria y descabelló.

«(Ovación, oreja y vuelta.)

En el segundo se lució con la capa y con la muleta, matando de una entera buena y descabelló.

(Ovación y vuelta.)

Félix Rodríguez II, instrumentó en su primer cinco verónicas colosales.

Con la muleta anduvo desconfiado, deshaciéndose del enemigo de una buena estocada.

Al segundo lo toró deslucido, colocándole tres buenos pares de banderillas.

Con la muleta realizó una faena efectista.

Luego dió varios pinchazos y una estocada bien puesta.

Se le concedió la oreja, que rechazó, dando la vuelta al ruedo.

Joselito de la Cal toró bien al tercero de la tarde.

La faena, dominadora y valiente, terminó con dos pinchazos y una estocada.

(Muchas palmas.)

En el que cerró plaza se le ovacionaron unos lances.

Con la muleta toró cerca, matando de un pinchazo bueno y una estocada hasta la bola.

(Ovación.)

Signe en la otra plana

ALBACETE

Marcial, Cagancho y Barrera

Segunda de feria. Entrada buena. Ganado de Rincón. Primero.—Marcial lancea bien y oye palmas.

Luego hace una faena valiente, metiéndose en el terreno del toro. Media buena en su sitio que mata.

(Ovación.) Segundo.—Cagancho es evacionado en unos lances estatuarios y en quites se le aplaude nuevamente.

Con la muleta ejecuta una faena vistosa y adornada, sonando la música en su honor.

Un pinchazo en hueso y una estocada en las agujas.

(Ovación delirante, las dos orejas y el rabo.) Tercero.—Barrera, en dos tiempos, le propina ocho verónicas monumentales.

(Gran ovación.) El toro tiene mucho poder y proporciona formidables batacazos a los picadores.

Farnesio sufre una luxación en una rodilla.

Barrera inicia muy bien la faena, pero resulta achuchado, saliendo comprometido.

Luego torea por bajo para dominar al animal, aunque se desconfía al final.

Dos pinchazos y descabella. (Pitos.) Cuarto.—Lalanda torea superiormente y hace un quite de gran oportunidad.

(Ovación.) También Cagancho se luce en su turno.

Marcial retira la gente del ruedo y da unos naturales imponentes, seguidos de otros pases variados, artista y dominador.

Una gran estocada y descabella a la primera.

(Ovación y vuelta al ruedo.) Quinto.—Manso.

El público arma una escandaleira y consigue se devuelva al corral.

Quinto bis.—De salida salta al callejón y aunque sale suelto de la suerte, luego toma las varas reglamentarias.

Los banderilleros pasan grandes apuros.

Cagancho, con ayuda del peonaje, consigue igualar al bicho y acaba con él de una estocada.

(Palmas.) Sexto.—Barrera realiza una gran faena de muleta, tocando los pitones del toro, arrojándose y haciendo toda clase de filigranas.

Un pinchazo bueno y descabella a la primera.

(Ovación y oreja.) ZAMORA

Niño de la Palma y Bienvenida

Corrida de feria. Buena entrada. Toros de Cobaleda. Primero.—Niño de la Palma se luce con el capote.

Faena regular para dos pinchazos, una entera y varios intentos.

(Pitos.) Segundo.—Bienvenida se hace aplaudir en unas verónicas.

Coge los palos y coloca tres buenos pares de poder a poder.

(Ovación.) Tercero.—Cayetano lancea bien y se le aplaude. La faena resulta con cosas buenas y cosas malas.

Media estocada que mata. Cuarto.—Bienvenida da unos lances regulares. Con la muleta sólo busca alfiar pronto. En cuanto iguala el toro coloca media estocada defectuosa que basta.

(División de opiniones.) Quinto.—Niño de la Palma da unos lances vulgares. Con la muleta, faena efectista para media estocada y descabella.

Sexto.—Bienvenida lo fija con unas verónicas buenas.

(Aplausos.) Coloca tres pares superiores.

(Ovación.) Brinda desde los medios e inicia la faena con dos pases en el estribo. Luego sigue toreando con arte y valentía, terminando con un estocozazo y dos intentos.

(Ovación y oreja.) El estado de Reverito

Sevilla.—Esta mañana llegó en el exprés el diestro Reverito, que ingresó en el equipo quirúrgico del Prado, por haberse agravado la herida que sufrió en la plaza de San Martín de Valdeiglesias.

La herida está situada en la cara anterior, parte superior, del muslo derecho.

Le fué practicada una operación consistente en dilatar la herida y colocarle tubos de drenaje con sutura, soportando la operación sin anestesia local.

La herida es de mayor importancia de lo que se creyó en principio. La operación la ha practicado un hermano del diestro, que es médico militar en ésta.

Después se le trasladó a Alcalá del Río en un camión de la Cruz Roja.

Asesinato

Guadalajara.—El guarda jurado Inocente Gallardo, que prestaba sus servicios en el coto del marqués del Valle de la Colina, ha aparecido asesinado.

Extradición

Hace dos años se cometió una estafa de medio millón de pesetas al Banco de Cataluña.

Por este motivo fueron detenidos dos hombres y una mujer, pero el principal autor del hecho logró marchar al extranjero.

Recientemente fué acordada su extradición, y esta mañana ha ingresado en los calabozos del juzgado, a disposición del juez de instrucción del distrito de la Universidad, que entiende en dicho sumario.

Denuncia a su hija

Emilia Gallardo ha presentado una denuncia contra una hija suya, mayor de edad, a quien acusa de darle malos tratos.

Afirma que su referida hija enciende fuego y derrama en él una substancia maloliente que le hace aspirar.

A consecuencia de ello la denunciante ha experimentado ya algunos trastornos orgánicos.

Parece ser que la denunciada tiene perturbadas las facultades mentales.

El estado de Barajas

El diestro Barajas empeoró en la noche de ayer.

Se quejaba de fuertes dolores y para que pudiera conciliar el sueño fué preciso aplicarle varias inyecciones.

Esta tarde se le practicará una nueva cura.

Extranjero

Briand ante el Consejo de la S. de N.

Ginebra.—El ministro de Relaciones Exteriores de Francia, señor Briand, pronunció esta mañana su discurso ante la Asamblea de la Liga de Naciones y en él abordó su proyecto de Federación Europea.

Tanto al iniciar su peroración como al terminar, el señor Briand fué calurosamente ovacionado por sus colegas de la Liga.

El discurso pronunciado por el ilustre político francés ha sido una magnífica pieza oratoria.

Dijo que una unión federal creada por los varios estados de Europa con el fin de mantener la paz, no sería en modo alguno un resto de la Liga de Naciones.

Agregó que las contestaciones recibidas de las naciones consultadas, han sido favorables a la creación de la Federación, si bien algunos países han formulado ciertas reservas.

—Yo sabía muy bien—dijo—que la tarea que me proponía era difícilísima, porque los problemas internacionales, que ya son difíciles cuando afectan a dos o tres naciones, lo son mucho más cuando se relacionan con muchos estados.

En la sesión de esta tarde, Mr. Arthur Henderson, ministro de Relaciones Exteriores británico, contestará a Briand.

De boxeo

Salem (Estado de Massachusetts, EE. UU.).—El boxeador portugués Santa, derrotó a los puntos en el encuentro celebrado anoche, al norteamericano King Solomon.

Se traslada a Irigoyen que está casi restablecido

La Plata.—A las ocho de la mañana de hoy jueves, el ex presidente Irigoyen ha abandonado el Hospital del séptimo regimiento de infantería, trasladándose a bordo del crucero «Belgrano», que durante el día de hoy saldrá para Montevideo.

El traslado se ha efectuado a petición del propio Irigoyen, a quien los médicos enviados por el Gobierno hallaron en franca convalecencia y limpio de fiebre.

Nombramiento anulado

Buenos Aires.—El Gobierno ha dejado sin efecto el nombramiento de Gregorio Martínez para el cargo de embajador de la Argentina en Italia.

Martínez hace días que embarcó para tomar posesión del cargo.

Banquete a Millán Astray

Méjico.—El presidente Ortiz Rubio ha obsequiado con un almuerzo a Millán Astray y su esposa.

El duce y el Vaticano

Roma.—La mejor demostración de las excelentes relaciones existentes entre el Vaticano y Mussolini, es el proyecto que tiene el duce de someter al Consejo de ministros que se celebrará el día 15 de Octubre, el cambio de la fiesta nacional italiana.

En dicha reunión ministerial, Mussolini propondrá que dicha fiesta, en vez de celebrarse el día 20 de Septiembre, fecha en que se conmemora la unificación de Italia y la toma de posesión de los territorios que se hallan en poder del pontífice (año 1870) sea trasladada al 11 de Febrero, día en que fué firmado el tratado de Letrán entre el Vaticano e Italia.

Volcán en erupción

Messina.—Hay un muerto y 20 heridos a consecuencia de la violenta erupción del volcán Stromboli, coincidiendo con fuerte viento huracanado.

El volcán lanza a gran altura con la lava, piedras al rojo, que al llegar a las localidades próximas provocaron algunos incendios, a la vez que en los lugares cerca-

Entre mineros y policías

Lina.—Han perecido seis mineros y resultaron once heridos a raíz de los desórdenes en las minas de Cerro Tosco, donde la policía intentó imponerse a los revoltosos haciendo fuego sobre los grupos.

Los mineros contestaron contra atacando, asaltando la propiedad de «Excelsior», destruyendo algunas instalaciones y máquinas, pero finalmente la policía restableció el orden.

Una crítica severa pero justa.

Ginebra.—En la sesión de hoy de la Sociedad de Naciones, causó sensación un discurso del representante de Haití, atacando en tonos severos a los Estados Unidos.

Crítico el representante haitiano la doctrina de Monroe, diciendo que tal doctrina en manos del secretario de Estado de los Estados Unidos, es un cheque en blanco a cargo de los países latinoamericanos.

El proceder de ciertos hombres públicos

Buenos Aires.—El periódico «Buenos Aires Herald», publica una información, que dice haber obtenido de inmejorable fuente de información, acerca del asunto que tramitaba el Concejo municipal disuelto por el general Uriburu con la Compañía Anónima de Proyectos y Construcciones de Madrid, para la construcción del Metropolitano de Buenos Aires.

Dice el «Herald» que el Concejo municipal conocía muy bien las pocas garantías de índole financiera de dicha empresa pero añade:

«Como los miembros del Concejo municipal esperaban cobrar una fuerte comisión de la empresa constructora, que algunos hacen ascender a dos millones de pesos, se aprestaron a votar favorablemente la concesión.»

CINCO MIL

Table with 5 columns of numbers: 019 034 035 096 101 162 191 192 219 263 271 294 295 299 304 392 405 413 426 533 565 573 576 640 655 686 732 746 795 798 804 812 840 848 893 904 918 938 942 946 947 959 972

SEIS MIL

Table with 5 columns of numbers: 117 134 169 267 267 269 272 321 392 422 432 450 456 471 473 479 535 569 669 725 734 739 821 825 829 852 863 951 961

SIETE MIL

Table with 5 columns of numbers: 010 046 065 143 186 193 195 242 243 244 258 277 278 290 324 343 350 388 429 477 484 496 498 523 564 601 625 631 643 661 662 666 696 713 719 724 738 759

OCHO MIL

Table with 5 columns of numbers: 034 047 050 094 129 133 149 184 192 194 215 260 282 330 364 371 382 391 436 464 475 503 523 529 551 592 747 768 820 863 887 930 948 959 998

NOVE MIL

Table with 5 columns of numbers: 037 053 132 162 168 171 209 211 279 314 323 366 420 425 443 447 449 469 484 514 519 543 594 604 622 694 704 831 843 901 906 912 965 991 998

DIEZ MIL

Table with 5 columns of numbers: 009 067 069 074 094 103 105 166 168 193 198 202 222 232 259 279 337 349 380 388 389 439 508 510 522 523 528 612 616 642 688 693 702 714 715 737 743 749 778 783 803 808 834 859 878 897 924 925 956 980

ONCE MIL

Table with 5 columns of numbers: 018 026 041 059 065 079 121 141 149 185 199 202 210 234 248 285 304 348 403 407 411 442 469 486 507 538 543 550 582 590 609 610 611 613 651 705 716 764 793 832 837 953 962 985

DOCE MIL

Table with 5 columns of numbers: 014 018 023 026 100 123 254 266 280 313 343 377 401 425 430 435 446 481 518 520 629 669 691 762 849 884 888 907 911 973 996

TRECE MIL

Table with 5 columns of numbers: 023 032 083 121 135 150 181 184 197 223 238 262 371 405 411 571 580 611 613 637 694 704 744 768 774 803 811 827 833 850 856 866 877 901 960

CATORCE MIL

Table with 5 columns of numbers: 023 027 057 059 084 133 191 198 199 208 213 219 291 318 332 334 386 407 411 428 434 508 556 561 563 567 571 572 595 597 598 659 789 790 792 811 825 842 847 884 894 910 916 944 946 947 989

QUINCE MIL

Table with 5 columns of numbers: 008 012 026 033 043 050 065 108 153 154 182 188 192 211 229 286 308 324 330 346 388 410 418 444 448 449 502 519 523 578 590 592 595 596 602 646 715 745 747 766 768 785 825 878 887 893 937 941 944 948 994 997

DIEZ Y SEIS MIL

Table with 5 columns of numbers: 069 135 138 267 290 293 294 331 365 372 428 442 449 483 484 528 531 548 557 564 569 590 595 637 654 669 693 738 779 844 921 938 946 958 972

DIEZ Y SIETE MIL

Table with 5 columns of numbers: 609 059 071 093 118 148 151 159 164 189 202 229 241 249 309 469 473 479 496 510 516 528 581 614 633 670 727 734 737 744 755 804 816 837 840 841 942 949 962 991

DIEZ Y OCHO MIL

Table with 5 columns of numbers: 024 039 059 086 115 124 137 163 215 237 250 252 255 261 314 318 323 378 383 407 427 473 488 489 500 527 553 561 574 578 585 602 611 618 631 641 642 667 698 743 790 803 883 930 957 972 992

DIEZ Y NUEVE MIL

Table with 5 columns of numbers: 000 020 068 111 124 132 157 166 173 175 184 214 215 219 223 228 236 255 282 291 298 322 343 444 448 478 517 673 788 797 816 825 862 889 908 963 989

VEINTI MIL

Table with 5 columns of numbers: 010 023 034 050 064 065 067 080 083 129 130 137 178 215 217 228 231 303 309 311 314 316 328 336 373 386 389 394 438 443 498 442 447 472 477 498 603 608 511 554 573 582 591 595 607 609 628 649 675 681 700 725 744 762 774 819 863 890 902 906 947 995

VEINTI Y UN MIL

Table with 5 columns of numbers: 003 000 076 120 171 216 262 275 300 326 332 345 364 368 375 383 377 602 572 616 622 657 697 724 729 730 770 890 900 943 945 955 979 980 982 994 790 797 989 949 972

VEINTI Y DOS MIL

Table with 5 columns of numbers: 006 014 080 084 126 147 178 187 205 226 263 280 281 294 295 305 310 320 343 365 414 420 432 461 463 467 469 501 553 600 650 664 671 680 713 714 790 797 989 949 972

VEINTI Y TRES MIL

Table with 5 columns of numbers: 017 018 023 071 074 102 113 132 134 141 151 155 193 207 226 230 259 264 293 300 327 336 381 408 420 424 427 496 454 473 495 503 506 508 547 568 571 574 585 615 622 648 668 668 708 709 735 757 760 803 827 839 844 860 895 907 916 933 938 983

VEINTI Y CUATRO MIL

Table with 5 columns of numbers: 013 014 063 073 080 090 156 159 205 214 217 218 228 231 303 309 311 314 316 328 336 373 386 389 394 438 443 498 442 447 472 477 498 603 608 511 554 573 582 591 595 607 609 628 649 675 681 700 725 744 762 774 819 863 890 902 906 947 995

VEINTI Y CINCO MIL

Table with 5 columns of numbers: 007 079 104 110 120 174 205 225 259 302 303 310 313 333 353 373 402 412 422 455 478 500 525 535 555 637 667 676 680 708 723 724 728 737 795 804 813 822 827 830 846 854 870 893 908 906 915 957

Don Palmiro Javaloyes Verde

A los 38 años de edad, falleció ayer, a las cuatro de la tarde, nuestro particular y estimado amigo don Palmiro Javaloyes Verde, sumiendo a los suyos en amargo desconsuelo.

Inteligente en grado sumo, toda su corta existencia la dedicó por entero a la medicina, de la que hizo un verdadero culto, llegando a sus últimos instantes con la convicción de su estado que fácilmente percibía, resignándose con la estolididad del sabio y del hombre bueno.

La noticia de su muerte producirá honda impresión, por lo mucho que se le quería, debido a sus excelentes condiciones morales y de carácter, lo que le granjeaba las generales simpatías, singularmente por su afecto a la valencianísima ciudad El Micalet, que con su muerte pierde uno de los más entusiastas paladines de su causa.

A sus desconsolados viuda doña Agustina González, hijos, madre política y demás familia, enviamos nuestra más expresiva manifestación de pésame por la irremediable desgracia acaecida.

La conducción del cadáver a su última morada se verificará esta tarde, a las cuatro, desde la casa mortuoria, Pía de la Cruz, número 23, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Las verbenas falleras

Verdaderamente, el entusiasmo despertado por estas verbenas organizadas por el comité central fallero ha superado en mucho a lo que el comité pudo imaginarse, hasta el extremo de que se encuentran agobiados por el trabajo y por el aluvión de caras bonitas recibidas.

La comisión organizadora ha encargado once magníficas bandas de cinta de seda con los colores nacionales para las once muchachas elegidas en la primer verbenas y una magnífica banda con los colores de la Senyera, para la que resulte reina de las fallas del año 1930-31.

También se ha organizado un grandioso concurso de schotis y jurados, en el que actuarán de jurados los mejores profesores de baile de la localidad.

La inscripción para tomar parte en dichos concursos podrá hacerse en los Viveros, siendo la inscripción gratuita y viéndose obligados a presentarse con la pareja. Para estos concursos habrá va llosísimos premios.

Las verbenas empezarán a las diez en punto y en dichos jardines habrá instalado un sin fin de puestos de horchata valenciana, mazorca, buñuelos, pitos, mata-suegras y todo cuanto exige una verbenas de categoría.

Nota importante.—Se ruega a todos los señores delegados de falla que se pasen por el comité los días 11 y 12, de cuatro a ocho, para recibir instrucciones.

Deportes

Futbol

Esta tarde tendrá lugar en este campo un interesante partido de futbol, entre el primer equipo del Benlliure F. C. y el del Gimnástico F. C., a las cinco en punto de la tarde, el cual promete ser de gran interés, ya que en él se pro-

Alcázar

barán como defensas a los notables jugadores Martínez y Enrique.

La I vuelta a pie a la región valenciana

En la tercera etapa Torres-Torres-Sorber, triunfó Loras

La etapa que se corrió ayer era una de las más difíciles y donde los corredores debían demostrar sus cualidades de resistencia y fortaleza.

Casi todos los diecisiete kilómetros fueron cuesta arriba y esto permitió al valenciano Loras clasificarse el primero, haciendo una carrera a un tren endiablado, pero siempre igual, llegando a la meta sin demostrar agotamiento.

La salida se dió en Torres-Torres, a las cuatro y media de la tarde, haciéndola por grupos.

El primero

Región valenciana

Albalat dels Sorells

ACCION CULTURAL.

El último viernes, día 5 de los corrientes, y a la hora anunciada, se dió en el Ateneo Popular Republicano, la segunda conferencia del curso organizado por este centro, y del que no es aventurado afirmar han de conseguirse óptimos frutos.

La conferencia, como dijimos, se tuvo a cargo del elociente orador y entusiasta propagandista Miguel Andrés, quien brevemente — pues había de trasladarse a Benimamet, donde dió otra conferencia con motivo de la inauguración de un centro republicano — y en párrafos de brillante elocuencia, constantemente interrumpidos por los aplausos del numeroso público que le escuchaba, describió la pureza y útiles aplicaciones del agua, estableciendo finalmente un acertado parangón entre la opinión ciudadana y la corriente de los ríos: tranquila y apacible cuando se desliza por el cauce llano, o de la normalidad, y violenta y arrolladora en los saltos y cascadas, o de la revolución, para librarse del obstáculo que a su paso presentan las grandes rocas y peñascos, o regimenes más perniciosos que por el corriente rijan los destinos de las naciones.

Miguel Andrés fué muy aplaudido y felicitado al terminar su discurso. ¡Lástima que fuera tan breve! Rogamos al amigo Andrés tome nota de que en Albalat hay grandes deseos de verle nuevamente, pero... sin prisas, si puede ser.

La tercera conferencia se celebrará hoy jueves, a las diez de la noche, estando a cargo de los entusiastas propagandistas Domingo Babra y Enrique García Torres, que disertarán sobre «Política actual».

También es probable tome parte en este acto la lindísima propagandista Isabelín García, hija del culto abogado y correligionario nuestro, don Enrique García Torres.

Al acto, que será público, quedan invitados la población entera y correligionarios del distrito. ¡Bravo, muchachos! Continúa así, que ese y no otro, es el camino que debemos seguir.

JOSE MARIA MUÑOZ.

Casinos

PRELUDIO DE LA LUCHA POLITICA.

Un concejal solicitó en nombre del Centro Republicano, que fuera rotulada una calle con el nombre del insigne novelista don Vicente Blasco Ibañez, solicitud que fué aprobada en el pleno del Ayuntamiento. Poco después el permanente aprobó por unanimidad el rotular con dicho nombre la plaza del Rosario. El centro abre una suscripción y adquiere la lápida rotuladora.

El acuerdo de la permanente fué presentado al pleno y al mismo tiempo fué presentada una instancia protestando del acuerdo de la permanente y pidiendo al «ilustrísimo» con salsa de «usia» (a la lengua se nota que el redactor de la instancia rumia frecuentemente la hierba blanca de los sermones), que

lo que está por encima del «ilustrísimo Ayuntamiento» no sea quitado para poner en su lugar a un hombre. (No se inquiete, señor; no se quitará el tejado; se lo prometemos.) La «tal» instancia fué presentada en nombre de «todos» los vecinos de la plaza. Pero se da el caso insolito de que la mayoría de los hombres, mujeres y niñas (en total unos diez) que firman la instancia, no son vecinos de dicha plaza.

Esto fué debidamente justificado por el «recogedor» de las firmas, el cual también tiene «algo» de parte en dicha plaza, porque «le parece que si le pide albergue a su sobrino no se lo negará».

El señor alcalde, con tanto «ilustrismo» y tanto «usia», quedó aplastado, anodadado, patidifuso. Otro sí: el pleno y tras muchos costales de palabras, unas inocentes, otras ofensivas y casi todas inútiles, nos quedamos con un palmo de narices, oyendo cómo el señor de la blanca hierba «desafía» a un concejal para poner en escena la comedia ridícula y fantástica de la discusión del «impro y el católico». Ni se acordó la rotulación pedida por el centro y aprobada por la permanente ni se denegó.

El Centro Republicano ha pedido que se acuerde o se desestime tal acuerdo por medio de votación, y que no han llegado a un acuerdo.

¿Se hará? Desde luego. ¿Perderemos? ¡Pss! ¡Por una vez más! En fin, ya veremos y mientras iremos diciendo lo que haya de particular, ¡y que cada palo aguante su vela!

CORRESPONSAL.

Colonias Escolares

La de huérfanos de médicos

Octava relación de donativos. Suma anterior, 2.721'50 pesetas. Don Ricardo Novella Furió, de Valencia, 5 pesetas; don Jesús Maset Gamborino, de Valencia, 10; don Dolores Vilar Gallego, de Valencia, 10; don Víctor Gallana Guinón, de Valencia, 5; don José Izquierdo Sánchez, de Valencia, 10; don Francisco Lecha Pallardó, de Valencia, 5; don Vicente Navarro Gil, de Valencia, 25; don José Castellote Martín, de Alcácer, 5; don Alfredo Ibañez Algarrá, de Valencia, 10; don Basilio Moncayo Redón, de Valencia, 5.

Don José Barberá López, de Valencia, 5; don José Simón Barceló, de Valencia, 5; don José Alcorisa Lagarda, de Valencia, 5; don José Giménez Mira, de Meliana, 5; don Luis Burguera Morant, de Gandía, 5; don Mariano Valiente Izquierdo, de Valencia, 5; don Fernando Sastre Olamendi, de Valencia, 5; don José Alapont Llacer, de Villanueva de Castellón, 5; don Javier Rieta Sister, de Valencia, 10.

Don Mariano Lagarda Miralles, de Valencia, 5; don Dámaso Segrelles Valls, de Valencia, 5; don Vicente Miquel Guillén, de Catorraja, 5; don Angel Payá Espinós, de Alfafar, 5; don José Cogollos Cogollos, de Valencia, 10; don Miguel Pastor Buades, de Valencia, 5; don Manuel Navarro Rodríguez, de Gestalgar, 10; don Manuel Minguez Burriel, de Villar del Arzobispo, 10; don Pascual Minguez Esteban, de Alarcón (Cuenca), 5; don Jaime Llopis Pisá, de Sagunto, 5; don Camilo Alexandre Plana, de Palporta, 5.

Don Emilio Aguirre Mari, de Valencia, 10; don Carlos Masía Miralles, de Valencia, 5; don José Cervera Martínez, de Valencia, 10; don Andrés Arbol Otero, de Albal, 5; don José Alcamí García, de Silla, 5; don Antonio Molina Esteban, de Villar del Arzobispo, 5; don Ezequiel Ballester de los Reyes, de Valencia, 10; don Francisco Donderis Roig, de Moncada, 5; don Antonio Bartrina Olivera, de Valencia, 5.

Don Gabriel Garcés Castillo, de Puzol, 10; don Hilario Sanchis Gallana, de Alicante, 5; don Juan Marín Palop, de Valencia, 5; don Rafael Martínez Fortea, de Valencia, 5; don Vicente Giménez Taberner, de Valencia, 750; don José Alcón García, de Valencia, 5; don José María Vila Sancho, de Tabernes Blanques, 5; don Manuel Marqués Millet, de Valencia, 5; don Juan Nicolás Ferrer, de Sueca, 5; don Eduardo Martínez, de Valencia, 150.

Don Antonio Gisbert Rico, de Valencia, 5; don Miguel Díaz Sánchez, de Valencia, 5; don José Bertet Arnau, de Valencia, 10; don Antonio Población Belloso, de Valencia, 5; don José María Pedro Zurriaga, de Valencia, 5; don Emilio de Pedro Zurriaga, de Rafelbuñol, 5; don José Amblar Fuster, de Valencia, 5; don Francisco Martí Igual, de Sagunto, 5; don José Osca Torró, de Chera, 5; don Luis Carceller Fernández, de Valencia, 10.—Suma total, 3.265 pesetas.

Diputación

Acuerdos de la permanente

En la última sesión celebrada por la Comisión provincial Permanente se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Señalar sesión para el despacho de los asuntos de Comisión para los días 17 y 24 del actual y primero de Octubre próximo.

Solicitar del Gobierno acceda a la petición formulada para establecer una estación emisora en Valencia.

Quedar enterada de que durante el plazo concedido para presentar instancias solicitando tomar parte en las oposiciones a las pensiones Alfonso XIII, se han presentado las siguientes:

Para la Facultad de Derecho, don José Cortés Grau y don Francisco Bonet Ramon, y para la de la Facultad de Filosofía y Letras, los señores don Antonio Igual Ubeira, don Vicente Genovés Amorós y doña Carmen Gómez Carbonell.

Aprobar la cuenta rendida por el administrador del Hospital, referente a la administración de la testamentaria de doña Josefa Asserquet Machi.

Aprobar los presupuestos para los trabajos de replanteo, confortación, reconocimiento, valoración e informes referente a la ocupación de terrenos en varios montes de utilidad pública, con motivo de la construcción de diversos caminos vecinales.

Quedar enterada de la instalación definitiva de la parada de semovientes bovinos en Albalat dels Sorells y de haber sido destinado a dicha parada el toro «Rhonne», de la vaquería de la Granja y otros análogos.

Aprobar con la responsabilidad de los respectivos ayuntamientos, y sin perjuicio de la fiscalización

que proceda, los padrones de cédulas personales del año 1931.

Declarar incursos en responsabilidad de los ayuntamientos de la provincia que no hayan ingresado en la caja de la Diputación la cuota del tercer trimestre del repartimiento supletorio del corriente año y los atrasos exigibles en el mismo, y seguir el procedimiento de apremio contra los ayuntamientos, cuya relación se publicará en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Aprobar los repartimientos de contribución rústica, pecuaria y urbana para el año 1931; y

Autorizar al presidente para librar a favor del adjudicatario del servicio administrativo de cobranza del impuesto de cédulas personales en la capital, las cantidades que por premios de cobranza vayan devengando por la recaudación del corriente año.

Enseñanza

El próximo día 15 del actual, en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de esta capital, se verificarán exámenes de las siguientes asignaturas:

A las ocho y media de la mañana: Francés, primero, enseñanza oficial.

A las nueve: Terminología científica, enseñanza oficial.

A las tres de la tarde: Francés, segundo, enseñanza oficial.

Se pone en conocimiento de todos los socios de la Constructora Valenciana que, el día primero de Octubre se abrirá la clase de dibujo lineal en las mismas condiciones que en años anteriores, para que todos aquellos que deseen acudir a ella pasen por secretaría o conserjería a matricularse, desde el día de la fecha hasta fines de mes.

En el Conservatorio de Música y Declamación de esta ciudad se celebrarán exámenes de enseñanza oficial y no oficial (libre), los días y horas que a continuación se indica:

ENSEÑANZA OFICIAL

Día 22.—A las nueve de la mañana: Solfeo, primero y segundo cursos; a las diez: Solfeo, tercer curso; a las once: Nociones de Harmonía; a las doce: Estética e Historia de la Música y Canto y Violín, todos los cursos; a las cuatro de la tarde: Piano, primero, segundo, tercero y cuarto cursos; a las cinco: Piano, quinto y sexto cursos; a las cinco y media: Piano, séptimo y octavo cursos.

Día 23.—A las nueve de la mañana: Harmonía y Composición, todos los cursos.

ENSEÑANZA NO OFICIAL

Día 24.—A las ocho y media de la mañana: Ingresos; a las nueve: Solfeo, primero y segundo cursos; a las once: Solfeo, tercer curso; y Canto, todos los cursos; a las doce: Nociones de Harmonía y Violín, todos los cursos, y Estética e Historia de la Música; a las cuatro de la tarde: Piano, primero, segundo, tercero y cuarto cursos; a las cinco: Piano, quinto y sexto cursos; a las seis: Piano, séptimo y octavo cursos.

Día 25.—A las nueve de la mañana: Harmonía y Composición, todos los cursos.

Para más detalles, véase el tablón de anuncios del citado establecimiento.

Escuela de Artes y Oficios Artísticos

El día 15 del actual, de once a doce y de seis y media a ocho y media, estará abierta la matrícula en esta secretaría, para el curso de 1930-31.

Las enseñanzas que se cursan en este centro, son:

Gramática Castellana y Caligrafía.

Aritmética y Geometría prácticas y Elementos de Construcción.

Elementos de Mecánica, Física y Química.

Dibujo lineal.

Dibujo artístico y Elementos de Historia del Arte.

Modelado y Vaciado y Composición Decorativa (Escultura).

Composición Decorativa (Pintura).

Prácticas de taller de Cerámica y sus aplicaciones.

Pirograbado y Batik.

Mecanografía y Taquígrafa.

Para ingresar acreditarán los alumnos haber cumplido doce años de edad y habrán de sufrir una prueba, consistente en un ejercicio de lectura, escritura y las cuatro reglas de aritmética.

Para verificar la matrícula exhibirán su cédula personal si son mayores de catorce años o la del padre o flador si son menores de edad. Además, justificarán hallarse revacuados.

A las prácticas de taller sólo serán admitidos los que hubiesen cumplido catorce años de edad, sujetándose a lo dispuesto en el reglamento interior.

El día 20 del actual, a las seis y media de la tarde, darán principio los exámenes de ingreso.

Escuela mixta graduada del distrito de la Misericordia.-Encarnación, 3

Director: don Fernando Belda Martínez.—Maestros auxiliares: doña Antonia Arroyo y don Leopoldo Querol.

El día 16 de los corrientes comenzarán las clases en este antiguo y acreditado centro de enseñanza.

Clases de párvulos, elemental y superior. Preparación de ingreso en el Instituto, Escuela Industrial, Escuela de Comercio y Escuela Normal de Maestras y de Maestros.

Clase nocturna para adultos.

Para más detalles dirigirse al director en horas de clase, de nueve a doce, por la mañana, y de dos a cinco, por la tarde.

Escuela Provincial de Puericultura

Del 15 al 30 del mes actual estará abierta la matrícula en este centro para la inscripción de maestras, maestros, matronas, estudiantes de Medicina y señoras y señoritas que deseen cursar las enseñanzas de Higiene Infantil en las distintas secciones que forman el plan de estudios de este centro, para conseguir los títulos de Puericultor en cada profesión y de enfermera visitadora.

El importe de la matrícula es de 25 pesetas, más 1'20 para reintegro.

Las oficinas de inscripción están abiertas de seis a ocho de la noche, todos los días laborables, en el mismo edificio del Grupo Escolar Cervantes, Guillem de Castro, 145, frente a los jardincillos.

Convocatoria

Por la presente se da conocimiento a los opositores y opositoras de la primera lista y cuantos simpaticen con la supresión del año de inamovilidad y práctica, a una Asamblea magna, que tendrá lugar el próximo domingo, día 14, a las once horas, para dar cuenta de las gestiones llevadas a cabo y adoptar la actitud que proceda.

Oportunamente y por conducto de la Prensa, se designará el local donde tendrá lugar la reunión.

Por la comisión gestora: Víctor Navarro Pavia y Rafael Giner Sanz.

Es. u la mixta graduada del Centro Republicano El Ejemplo

Se pone en conocimiento de todos los socios y correligionarios que simpaticen con nuestra enseñanza, que a partir del 10 del corriente ha quedado abierta la matrícula de la clase cuyo curso empezará el día 15.

Dado los grandes progresos experimentados en los alumnos durante el curso anterior, no dudamos que todos los amantes de la enseñanza se apresurarán a matricular a los niños en este centro.

Sociedad Instructiva Juvenal

La Sociedad Instructiva Juvenal pone en conocimiento de los señores socios y simpatizantes que desde el primero del corriente ha quedado abierta la matrícula de las clases de declamación que sostiene esta sociedad.

Los que deseen matricularse podrán hacerlo todos los días, de diez a doce de la noche, hasta el día 31 del actual, en que quedará cerrado el plazo.

Colegio y Academia Colón

En este centro de enseñanza se encontrarán todas las facilidades para la primera enseñanza en todos los grados, como también la preparación de todas las carreras: Elemental y Superior. Instituto. Escuela Normal, Superior de Comercio, Correos, Telégrafos, etc., etc.

Preparación especial para Contabilidad Mercantil y reforma completa de todas las formas de letra española, bastardilla, inglesa, redondilla, gótica, alemana de adorno y fantasía.

Clases especiales para la enseñanza de mecanografía.

Clases de dibujo lineal, figura, adorno, paisaje, artístico, etc. etcétera.

Profesorado competente y con títulos académicos.

Academia nocturna durante todo el curso, para ambos sexos, en contabilidad, lectura, reforma en toda clase de letra y mecanografía.

Hay una clase especial para los soldados que hayan de ingresar en filas, de cuota y plantilla.

Los alumnos, los días de recreo, hacen ejercicios de gimnasia sueca.

El local es muy espacioso e higiénico, con sujeción a las reglas pedagógicas.

Horas de clase: De ocho a doce mañana y de dos a cinco tarde. Academia, de seis a nueve noche.

Honorarios y demás instrucciones, consúltese con el señor director.

Está abierta la matrícula para las clases de niños y niñas de primera enseñanza y preparación de ingreso.

Director: don Francisco Hidalgo.

Sociedad Cultural Artística María Guerrero

En la Sociedad Cultural Artística María Guerrero, han quedado abiertas las matrículas para las clases de Declamación que esta sociedad sostiene.

Los que deseen matricularse, pueden pasar todas las noches por su domicilio, Caballeros, número 30, de diez a doce.

Congreso de Valencia

El tren especial municipalista

Las compañías de ferrocarriles, accediendo a los deseos expresados por la Unión de Municipios Españoles, ha tenido la amabilidad de autorizar la organización de un tren especial para Valencia, con objeto de facilitar el viaje a los asambleístas de Madrid y de los de provincias que tengan que hacer escala en la corte para ir a la referida capital levantina.

Como el número de plazas es limitado, se ruega a los asambleístas de provincias que proyecten hacer escala en Madrid, que comuniquen a la mayor brevedad su deseo de utilizar el tren especial a fin de reservarse plazas.

Para hacerles más grato el viaje la Compañía autorizará a los que lleven billete del tren especial, para que puedan permanecer tres días a la ida y otros tres al regreso en la corte.

Como el tren especial determinará la reunión en Madrid de buen golpe de asambleístas, el Ayuntamiento de la corte y la Unión de Municipios organizarán en su obsequio algunos actos.

Desde luego, podemos anticipar que el precio del billete del tren especial no será superior al de la tarifa económica, ya concedida por las compañías ferroviarias a los miembros del Congreso que nos ocupa.

Para evitar confusiones advertiremos que los congresistas que no tengan necesidad de pasar por Madrid o aunque pasen no quieren utilizar el tren especial, podrán disfrutar de la tarifa económica que las compañías otorgaron días pasados.

En consonancia con lo antes dicho, se ruega a los que proyecten valerse del tren especial para ir a Valencia, hagan la petición a la secretaría de la Unión de Municipios Españoles (calle de Los Madrazo, 13, bajo izquierda, Madrid), donde además se les facilitarán cuantos esclarecimientos consideren necesarios.

Sociedad Protectora de Animales y Plantas

El domingo próximo, a las diez y media de la mañana, esta sociedad celebrará junta general ordinaria en su domicilio, Mar, 23 (Ateneo Científico). A esta reunión quedan invitadas, además de los socios, las personas que deseen inscribirse.

Republicanos

Para comer bien y económico, en el restorán de la Casa de la Democracia, Gran Vía Germanías, 22. Tranvías 8, 7 y 6. Cocina variadísima y selecta. Helados exquisitos. Es el restorán donde deben comer los republicanos.

Compañía Trasméditerránea



Relación de los servicios que presta esta compañía

SERVICIO FIJO RÁPIDO SEMANAL MEDITERRÁNEO CANTÁBRICO

Salidas todos los jueves para Alcañete, Cartagena, Motril, Almería, Málaga, Melilla, Cádiz, Huelva, Bilbao, Vigo, Coruña, Ferrol, Musel, Santander y Sevilla, admitiendo para dos destinos carga y pasaje.

Además admite en este servicio carga para Avís, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Rivedo, Vega de Rivadeo, Poz y Vivero, y al efecto se entregarán conocimientos directos con fletes corridos.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BALEARES

Con salida de Valencia todos los miércoles, a la doce horas, para Ibiza, Palma y Mahón; los viernes a las 18 horas, para Palma directo, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO TRI SEMANAL PARA BARCELONA

Con salida de Valencia los miércoles y sábados, a las siete de la tarde, y de Barcelona, los lunes y jueves, a las ocho de la noche.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRÁNEO, NORTE DE AFRICA Y CANARIAS

Con salida de Valencia quincenalmente los sábados, admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia, Grao, Muelle de Poniente, letra A. Teléfono 30.980 interurbano; 30.989 urbano.

Muebles-Casa Vicent

Esta casa es la que con más economía vende toda clase de muebles. Visítala y se convencerá. Exposición en salones interiores.

Calle SAN VICENTE, 138 (pasada la plaza San Agustín)

104

VICTOR HUGO

postiga en toda la casa que tenía goznes y cerrojos y único bastidor que tenía cristales. Detrás de la delantera abierta a la calle había un cuartito tomado del cobertizo, que servía de dormitorio general. En la puerta de la calle se leía la siguiente muestra, escrita con carbón: «Aquí se enseñan curiosidades.» La frase gustó. Sobre tres tablas, que en forma de estanterías se aplicaban a las vidrieras, se agrupaban algunos jarrós de loza sin asa, un quitasol chino bordado de figuritas y sembrado de agujeros, un paraguas que no se podía abrir ni cerrar, pedazos de hierro y de porcelana informes, sombreros de hombre y de mujer desfundados, tres o cuatro caracoles de mar, algunos paquetes de botones viejos de hueso y de cobre, una tabaquera con el retrato de María Antonieta y un tomo descabulado del álgebra de Boisbertrand. Este era el surtido de curiosidades de aquella tienda. La tienda, por una puerta trasera, comunicaba con el patio del pozo. Había allí una mesa y un taburete. La mujer coja se ponía detrás del mostrador.

LOS TRABAJADORES DEL MAR

101

nales, los bandidos, los saltadores, los grandes productos de la ignorancia y de la indigencia. Si en ella se halla representado el asesinato es por algún borracho brutal; los rateros y los fulleros constituyen la mayoría de sus habitantes. Aquella morada es más el espujo de la sociedad que el vomito. Allí se encuentra el truhán, pero no el bandolero. Sin embargo, esto no es una regla general. En el último piso de los bohemos pueden encontrarse extremidades malvadas. Un día, echando la red barreada en el Episicé, que era para París lo que la Jacressarde para Saint-Maio, la policía pescó a Lacaenre.

Aquellas guardias lo recibían todo. La caída es una nivelación. Alguna vez cae allí la honradez cubierta de harapos. La virtud y la probidad corren también algunas veces extrañas aventuras. No se debe en globo, ni apreciar los Louvres, ni despreciar los presidios. El respeto público, lo mismo que la reprobación universal, deben andar con pies de plomo para no ser sorprendidos. Es posible hallar un ángel en un lupanar y una perla en un estercolero.

La Jacressarde era, más que una casa, un patio, y más que un patio, un pozo. No tenía habitaciones a la parte de la calle y constituía su fachada una tapia alta con una puerta baja. El que quería entrar levantaba el picaporte, empujaba la puerta y se encontraba en un patio.

En medio del patio había un agujero redondo, rodeado de márgenes de piedra al nivel del suelo. Era un pozo. El patio era pequeño y el pozo grande.

El patio, que era cuadrado, tenía tres frentes edificadas. Por la parte de la calle, delante de la puerta, había habitaciones a derecha e izquierda.

El que se arriesgaba a penetrar allí de noche, oía como una especie de ruidos de alientos mezclados, y si brillaba la luna o las estrellas lo bastante para dar forma a los lineamientos oscuros que tenía ante la vista, he aquí lo que vislumbraba:

Alrededor del patio, delante de la puerta, un cobertizo formando una especie de herradura cuadrada; una galería carcomida, enteramente abierta; un techo de vigas grandes y desiguales, que sostenían pilares de piedra, guardando entre sí diferentes distancias; en el centro el pozo; alrededor de éste, en una pajera, formando como un rosario circular, suelas de zapatos colocadas verticalmente, tacones de botas desgastados, dedos pasando por los agujeros de unos y de otros, talones desnudos y pies de hombres, de mujeres y de niños. Todos los pies dormían.

Más allá de los pies, en cuanto la vista se abismaba en la penumbra del cobertizo, divisaba cuerpos, formas, cabezas adormecidas, andrajos de dos sexos, promiscuidad en el estiércol y no sé qué siniestra confusión humana. Aquel era el cuarto de dormir de todo el mundo. Se pagaban allí dos sueldos por semana. Los pies tocaban en el pozo. En las noches de tempestad llovía sobre aquellos pies; en las noches de invierno nevaba sobre aquellos cuerpos.

¿Quiénes eran aquellos seres? Desconocidos. Entraban allí por la noche

BIBLIOTECA DE «EL PUEBLO»

29

¿Sufre usted del ESTÓMAGO?

DIGESTONA (Chorro)

Y TERMINARÁN SUS SUFRIMIENTOS VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS CAJA: PESETAS, 3'50, timbres incluidos

Sociedad El Progreso de Pescadores

Eugenia Viñes, 227

Playa de Levante

Teléfono 30.534

A partir del día 15 del corriente mes esta sociedad sacará a la venta, por medio de subastas, grandes partidas de pescado del «bou» del que diariamente llega a su pescadería.

Esta sociedad, al poner en conocimiento de los exportadores y expendedores del producto el nuevo sistema de sus ventas, lo hace extensivo a los traficantes y pescadores de todo el litoral, pudiendo ofrecerle, a cambio de un insignificante corretaje, la señalada ventaja de hallar en todo momento en esta pescadería, un mercado propicio a las más favorables cotizaciones en atención a sus muchas ofertas y demandas.

Al objeto de dar las más completas facilidades a los compradores que concurren a esta pescadería, se ha organizado un servicio especial de autobuses de los que hacen el servicio entre Valencia y Malvarrosa, saliendo uno de estos coches a las tres y media de la mañana, desde la plaza de la Reina hasta la misma pescadería de El Progreso de Pescadores, haciendo el mismo recorrido durante las horas de venta varios de los vehículos de la citada línea.

Destinos

PROXIMO CONCURSO

Todos los que hayan servido en el Ejército o la Armada pueden conseguir un destino público sin examen ni oposición, sólo solicitando los informes y documentación: CASA CONTRERAS, agencia de negocios matriculada, calle de Don Juan de Austria, 17, entresuelo, Valencia.

El kiosco

de periódicos mejor surtido de Barcelona, ANTONIO PRATS, Marques del Duero, esquina a Conde del Asalto.

Venta especial de EL PUEBLO

Enseñanza práctica de comercio BANCA -- BOLSA -- IDIOMAS

Letra comercial, ortografía, correspondencia, prácticas de escritorio, cálculo, cálculo mercantil, teneduría de libros

Taquigrafía -- Mecanografía -- Francés

Clases: de ocho a diez de la mañana; de tres a seis tarde, y de siete a diez noche. Clases especiales para señoritas -- Honorarios módicos

NOTA: Las más importantes entidades y comercios de Valencia, acuden a esta academia solicitando serios, idóneos y probos empleados prácticos.

Academia de Preparaciones Santapau

Conde Salvatierra de Alava, 7, entresuelo, Valencia. -Rol.

BICICETAS Y ACCESORIOS a precios de fábrica. La casa mejor surtida en artículos para el fútbol. Martínez Vidal, calle de Alicante, 7

Sastre. Hacen falta oficiales, media, oficiales, aprendices y pantalones. Murillo, 22.

Probador. Se vende muy económico, la luna mide 90 centímetros de ancho por 1'95 de alto. Para ver y tratar, calle de la Cruz, 7, 2.ª. (Travesía plaza del Argel), de nueve a tres tarde.

CASA PETIT

José Orellana Gutiérrez

VALENCIA

Calle San Vicente, 120

Teléfono 12 100

Loza, cristal y porcelana

Menaje de cocina

Gran surtido en artículos de metal y propios para regalos. Servicios para Cafés, Bares y Herchaterías. Gran novedad en vajillas y servicios de cristal. No deje de visitar esta casa antes de hacer sus compras. Esta casa es única y no tiene ninguna sucursal.

Tejedoras

y aprendizas para telar mecánico a de rute y algodón, se necesitan a jornal y a destajo.

Pasaje de Ventura Pelin, letra H.



Está contento y satisfecho por que cuida de su enterramiento

LA FUNERARIA

V. Borrás Pintor Sorolla, 24

Tejedoras

y aprendizas para telar mecánico a de rute y algodón, se necesitan a jornal y a destajo.

Pasaje de Ventura Pelin, letra H.



(Marca registrada)

RHUM QUINA MELIS

Nuevo preparado científico que deben probar todas aquellas personas que hayan usado tinturas que les han dado el resultado apetecido. Es el único que devuelve el cabello a su primitivo color natural. De venta en la perfumería Las Barcas, Moratín, 27, y en las principales perfumerías y droguerías de España y América.

MUEBLES FABRICAYEXPOSICION DE MARIANO GARCIA

MUEBLES DE TODAS CLASES Y ESTILOS. DE LO MAS ECONOMICO A LO MAS REGIO. GARANTIA EN LA CONSTRUCCION. ARTE. SOLIDEZ. BUEN GUSTO. PROYECTOS DE LO MAS MODERNO. PRECIOS SIN COMPETENCIA. VISITAD ESTA CASA ANTES DE HACER COMPRAS. TRANVIAS N.º 9 y 10. C. NICOLAS FACTOR, 21, JUNTO A JESUS. Tel. 10101

Esta casa antes de hacer compras. Tranvias N.º 9 y 10. C. Nicolas Factor, 21, junto a Jesus. Tel. 10101



Línea regular de vapores, entre España y Noruega. D/S AIS SPANSKELINJEN. Con destino a Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega, cargará en este puerto, el buque motor San Andrés el 22 del actual.

Fábrica de artículos para viaje y de piel Ricardo Garriga. Guillem de Casero, 21. Despacho: Plaza Cajeros, 8. VALENCIA Automovilistas

Muebles para despacho. De estilo americano. Despachos completos, desde 325 pesetas. Consulteme precios de toda clase de muebles para su oficina. A. Beltrán, Pilar, 45.

EDITORIAL PROMETEO

LLORCA Y C.ª S.ª L.ª

Apartado 130.-VALENCIA

Director Literario: V. BLASCO IBAÑEZ

Table with two columns: OBRAS DE V. BLASCO IBAÑEZ and OBRAS Y BIBLIOTECAS. Lists various books and their prices.

BARATO DEL OBRERO

CASA DE C. TORRALBA. Sta. Teresa, 3, bajo. Obreros, camaradas: Os hacen pagar caro por vestir, no os agn... Consultadme precios de toda clase de muebles para su oficina.

Consiguete el SUCESOR DE ENBENGY Y CIA. Contramuelle, 3, Grao, Valencia.

Muebles para despacho. De estilo americano. Despachos completos, desde 325 pesetas. Consulteme precios de toda clase de muebles para su oficina.

¿Aquellos seres se conocían? No; se oían. Era dueña de la casa una mujer joven, bastante bien parecida, que usaba gorra con cintas, que se lavaba algunas veces con agua del pozo y que llevaba una pierna de palo.

En cuanto amanecía, el patio se vaciaba y los huéspedes se iban cada uno por su lado.

En el patio había gallinas y un gallo, que pasaban el día escarbando la basura. Atravesaba el patio un tirante horizontal que descansaba sobre dos postes y tenía la figura de una horca, que no estaba allí muy fuera de su lugar. Con frecuencia, después de una noche de lluvias, tendía el tirante para que se secase allí un vestido de seda, mojado y lleno de lodo.

Encima del cobertizo, formando con éste un marco alrededor del patio, había un piso y encima del piso una buhardilla. Una escalera de madera carcomida, que taladraba el techo del cobertizo, conducía hasta arriba, y por esta escalera, que se bamboleaba, subía con trabajo y haciendo mucho ruido la mujer coja.

Los inquilinos de paso habitaban en el patio y los inquilinos de temporada vivían en los cuartos.

Los cuartos de la casa tenían ventanas, pero sin cristales; jambas, pero sin puertas; chimeneas, pero sin fogón. Se pasaba de una estancia

a otra, lo mismo por un agujero cuadrado que había sido puerta, que por un hueco triangular, que era el espacio intermedio de las viguetas del tabique. La argamasa caída cubría el suelo. No se comprende cómo la casa no se solaba. El viento la movía. Subían como podían por los gastados y resbaladizos peldaños de la escalera. No había ningún mueble. Sólo se encababan en los rincones dos o tres jergones, por cuya tripa abierta se veía más ceniza que paja. Se veían en diferentes puntos un cántaro y un barreño. Se aspiraba en toda la casa olor repugnante y nauseabundo.

Las ventanas daban al patio, y éste, visto desde ellas, parecía la parte superior de un carro de basura. Los objetos, dejando aparte a los hombres, se pudrían, se enmohecían y se llenaban de herrumbre, y eran indescriptibles.

Además de la población flotante, acantonada en el patio, la Jacaresarde tenía tres inquilinos: un carbonero, un trapero y un alquimista. El carbonero y el trapero ocupaban dos de los jergones del primer piso; el alquimista vivía en la buhardilla. No se sabe en qué rincón se acostaba la dueña de la casa. El alquimista, fabricante de oro, era algo poeta. Había una chimenea grande de piedra, en la que mugía el viento. Como la ventanilla no tenía bastidor, clavó encima de ella un pedazo de lona, procedente de la vela de un buque, y la lona dejaba pasar poca luz y mucho frío. El carbonero pagaba el alquiler de vez en cuando, dando una espuerta de carbón; el trapero pagaba el suyo dando un celemin de granos por semana para las gallinas, y el fabricante de oro no pagaba de ninguna manera, pero en cambio quemaba la casa. Poco a poco había arrancado el maderamen que había en ella, y frecuentemente sacaba de la pared del techo una astilla para calentar su marmitta de hacer oro. En el tabique, sobre el jergón del trapero, había dos columnas de guarismos que él mismo trazaba con yeso cada semana: una columna de tres y otra de cinco, según que el celemin del grano costaba tres liards o cinco céntimos. La marmitta de hacer oro del químico era una bomba vieja y cascada, que él promovió al empleo de caldera, y en ella combinaba sus ingredientes. La trasmutación le absorbía. Hablaba algunas veces con los mendigos del patio, que se le burlaban. Él decía para sus adentros: «Esas gentes están llenas de preocupaciones.» Había resuelto no morir sin echar la piedra filosofal al tejado de vidrio de la ciencia. Su hornillo comía mucho combustible; había consumido ya todo un tramo de la escalera. Toda iba pasando por él a fuego lento. La patrona le decía: «No me vais a dejar más que la cáscara; pero él la desarmaba dedicándola versos.

El criado de la casa era un chiquillo, quizás enano, de doce a sesenta años de edad, escrofuloso y que tenía siempre la escoba en la mano. Los parroquianos habituales entraban por la puerta del patio; el público entraba por la tienda.

¿Qué era la tienda? La alta pared que formaba la fachada que caía a la calle tenía a la derecha de la entrada del patio una abertura en escudera, que era a la vez puerta y ventana, con postigo y bastidor, unico

EL PUEBLO

EL PUEBLO

EL PUEBLO

LOS TRABAJADORES DEL MAR

Saldrá de Valencia el sábado 13 del corriente, para Alicante, Almería, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Santander, Bilbao y Pasajes. Servicio CORRIENTE para ANDALUCÍA y NORTE (Salidas fijas cada tres semanas)

Saldrá de Valencia el sábado 19 del corriente, para Alicante, Cartagena, Aguilas, Morill, Algeciras, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Bonanza, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Santander, Bilbao. En ambos servicios se admite carga además, con conocimiento directo para Tapis, Luarca, Navia, San Esteban de Pavia, Vega de Rivado, Foz y Vivero, con transbordo en Santander; se admite carga con conocimiento directo, para Ayamonte, Isla Cristina y Villarreal de San Antonio, con transbordo en Huelva, y para Villa Sanjurjo con transbordo en Málaga. Consignatarios en Valencia: FERRER PESET S. A., Muelle, 10 y 11, GRAO DE VALENCIA. Teléfonos 30.900 y 30.909

MAQUINAS DE ESCRIBIR Precios de fábrica

Table listing prices for various typewriter models like Underwood, Remington, etc.

Avenida de Victoria Eugenia, 16, bajo, Valencia

TOME

Castrovanadina

EL PUEBLO

SARITA

Hojas de afeitar El paquete de UNA DECENA, 1'30, en toda la República

de Seda, de Lanilla y de Algodón

de Seda, de Lanilla y de Algodón